
Bohatá nabídka kulturních programů je nachys-
tána na letní období a opravdu je z čeho vybírat. 
Připravuje se Dřevosochání, Keltská noc 2014, Pivní 

slavnosti, prázdniny na zubačce i country večer na 
koupališti. Více informací a program jednotlivých 
akcí naleznete uvnitř Zpravodaje.

červenec 2014      cena 10 Kč

Pestré kulturní prázdniny v Harrachově
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ÚVODNÍK

Rozhodnutí Krajského soudu v Hradci Králové ze dne 25. dubna 2014, č.j. 42Cm 23/2006-1287 nabylo 6. 6. 2014 právní 
moci ve výroku I. Žaloba o zaplacení částky 16.799.909,- Kč s 25% úrokem ročně jdoucím z této částky od 1. 4. 1994 do za-
placení se vůči žalovanému č. 1) zamítá. 
Znamená to, že se po dvacetiletém soudním sporu město Harrachov jednou provždy a konečně zbaví své největší zátěže, tj. 
údajného stamilionového dluhu vůči společnosti J.F. World Brokers s.r.o., právního nástupce Agrobanky Praha a.s. Celé 
rozhodnutí soudu je k nahlédnutí na stránkách www.harrachov.cz

E v a  Z b r o j o v á ,  s t a r o s t k a

Harrachov soud definitivně vyhrál

Kaplan: Pro Harrachov 
jsem  pracoval rád

Po deseti letech skončil vlekoucí se spor ohledně kauzy  J. F. World 
Brokers, s.r.o. Harrachov z něj vyšel vítězně, a to i díky zastupování Mgr. 
Tomášem Kaplanem.  
Mohl byste prosím pro naše čtenáře stručně sdělit, jaká je současná 
situace ve sporu se společností J.F.World Brokers, s.r.o., která nárokuje 
vůči městu částku kolem 100 milionů korun?

Žaloba společnosti J.F.World Brokers, s.r.o. je k dnešnímu dni vůči 
městu Harrachov pravomocně zamítnuta. Jinými slovy, město je po dva-
cetiletém souzení  zbaveno bezprostředního rizika exekuce jeho majetku 
a hrozícího úpadku. Žalobce ani nikdo jiný se již proti výroku ve prospěch 
města Harrachov nemůže odvolat. Jsem velmi rád, že jsem mohl částečně 
k tomuto úspěchu přispět.
Jak je možné, že po Vámi podaném dovolání nabraly věci po dvaceti 
letech tak rychlý spád?

U Krajského soudu v Hradci Králové proběhlo poměrně rozsáhlé dokazo-

vání v tom směru, zda tehdejší zastupitelstvo města v roce 1993 schválilo 
řádně převzetí závazku souvisejícího s privatizací státního podniku Crysta-
lex. Nic jiného se v této fázi řízení již v podstatě neřešilo. Paradoxní je, že 
tuto základní, ale také zcela zásadní námitku vznesl již v roce 1994 tehdejší 
právní zástupce města pan doktor Tintěra. Když se v řízení neprokázalo, že 
by převzetí závazku bylo ze strany zastupitelstva řádně schváleno, nebylo 
již ve sporu dále co přezkoumávat.
Jak je pak ale možné, že soudní řízení trvalo a Harrachov bezprostředně 
ohrožovalo po dobu více než dvaceti let?

Asi nejsem správná osoba, která by na tuto otázku měla odpovídat, 
protože se na této věci podílím až od roku 2012. Nicméně je nesporné, že 
průběh této kauzy ukazuje na některé negativní průvodní jevy polistopa-
dového období. Od problematické privatizace Crystalexu jako celku, přes 
velmi nestandardní rozhodnutí soudu, až po snahu se na kauze na úkor 
města obohatit. V tomto směru je průběh sporu téměř učebnicový a může 
na něm býti demonstrováno mnoho negativních jevů, které společenský 
vývoj po roce 1989 provázejí.
Nyní je tedy vše související s J.F.World Brokers, s.r.o. již pro město 
Harrachov skončeno?

Skončeno je vše, co ohrožovalo chod Harrachova a jeho běžnou činnost, 

Milí Harrachováci,
léto už je v plném proudu, děti mají prázdniny a nám do-

spělým začala letní turistická sezona. Dovolte mi tedy malé 

letní ohlédnutí.

V červnu pozornost obyvatel Harrachova nejvíc poutalo 

finále soudního sporu s J. F. World Brokers s. r. o. o likvi-

dační částku 100 milionů korun. Poslední soud sice proběhl 

už dříve, ale vše je skončeno až v momentě, kdy v ruce držíte 

pravomocný rozsudek s doložkou nabytí právní moci, proti 

kterému se už protistrana nemůže odvolat. Tento slavnostní 

okamžik nastal 19. června večer a všem, co to s Harrachovem 

myslí dobře, se ulevilo. 

Nejen soudem však žilo naše středisko. Už 5. června jsme 

společně s milovníky přírody a KRNAP oslavili sto jedenácté 

výročí Alfrédky – lovecké chaty poblíž Mrtvého vrchu pro-

slulé krom jiného možností pozorovat poslední volně žijící 

tetřevy u nás. 

Spolek Zrnko naděje uspořádal o víkendu 21. a 22. června 

již pátý ročník společného výletování po Harrachově a okolí. 

Výletování bylo plné her a překvapení, nechybělo opékání ani 

beseda. Bylo mi velkou ctí se této akce zúčastnit a doufám, že 

se i další ročníky organizátorům tak hezky povedou!

Další kus práce se podařilo udělat na harrachovském 

chodníku a dále pokračuje zpracovávání projektu na hřiště 

u základní školy. Ve fázi finiše se nachází příprava zateplení 

mateřské školy. 

A co nás čeká v červenci? Věřím, že hezké počasí a mohut-

ný příliv turistů. Pro ně, ale i pro místní se na 19. červenec 

připravují již jedenácté pivní slavnosti ve sklárně a minipivo-

varu Novosad & syn. Naše místní pivo sklízí jedno významné 

ocenění za druhým, a tak je jen dobře, že si ho v rámci tra-

diční akce budou moci všichni užít dosytosti.  Slavnosti mají 

celodenní program s mnoha kapelami, soutěžemi a nebude 

chybět ani vyvrcholení v podobě ohňostroje. Pro malé (zatím) 

nepijáky piva budou připraveny dílničky, skákací hrad i třeba 

ukázky foukání skla. Na své si zkrátka přijde každý.

Další hezkou, i když zatím vznikající, tradicí by mohlo být 

dřevosochání. V areálu penzionu Bílá voda budou za rámusu 

motorových pil vznikat netradiční umělecká díla – sochy ze 

dřeva.  Od 23. do 26. července každý den od 10 hodin můžete 

pozorovat umělce přímo při práci a poslední den – v sobotu 

26. si můžete díla zakoupit v dražbě. Pokud se vám do dražby 

nebude chtít, nic se neděje, program zpestří soutěže, muzika 

nebo třeba biketrialová show. Nudit se určitě nebudete.

Dovolte mi na závěr, abych Vám všem popřála hezké prázd-

niny, úspěšnou letní sezonu, hodně spokojených návštěvníků, 

kteří slávu našeho Harrachova budou šířit po světě, a přede-

vším dobrou náladu.

Vaše starostka 
   E v a  Z b r o j o v á

AKTUÁLNĚ
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tedy vše, co se mohlo bezprostředně citelně dotknout běžného 
občana města, je pravomocně rozhodnuto, že stamilionová pohledáv-
ka J.F.World Brokers, s.r.o. vůči městu neexistuje. Co se týče města 
Harrachov, nyní bude spor veden již jen o výši nákladů, které je 
společnost J.F.World Brokers, s.r.o. povinna zaplatit městu. Krajský 
soud v Hradci Králové přiznal městu na nákladech částku ve výši 
1 785 168 Kč, my se domníváme, že tato částka měla být ještě vyšší, 
proto jsme do výroku o nákladech řízení podali odvolání.

Stále také zůstávají otevřeny některé související záležitosti, které 
se k věci tak nějak připojily v průběhu let, jako je desetimilionová 
pohledávka jednoho z předchozích právních zástupců za zastupování 
v dovolacím řízení a otevřená zůstává také otázka odpovědnosti za 
dvacetiletý spor a náklady a újmy, které v průběhu let městu vznikly.
Jaký dojem na Vás kauza zanechala a jaký obraz o Harrachově  
jste si odnesl?

Musím se přiznat, že trochu rozčarován jsem byl z toho, že většina 
diskusí o sporu s J.F.World Brokers, s.r.o. se netýkala podstaty sporu 
a věci jako takové, ale spíše se řešilo, kdo bude nebo je jako zachrán-

ce města prezentován, kdo se o úspěch města zasloužil a komu 
náleží jaká odměna. Tato diskuse byla často absurdní a argumenty 
nedůstojné. Věřte mi, že neexistuje jedna osoba, která by se o úspěch 
sama zasloužila, stejně jako neexistuje jedno rozhodnutí, které by 
Harrachov zachránilo. Také proto jsem na posledním zastupitelstvu 
města poděkoval všem, kteří se v průběhu let na práci pro Harrachov 
v této věci podíleli.

Současně bych ale také chtěl ještě ocenit práci členů vedení města 
v kauze J.F.World Brokers, s.r.o. Zejména na začátku našeho zastu-
pování, kdy město bylo vystaveno ještě riziku exekuce jeho majetku, 
se snažili členové rady města využít veškeré své možnosti a kontakty 
k tomu, aby k tomu nedošlo a se mnou se opakovaně účastnili jednání 
v tomto směru, což bylo velice důležité. Nasazení, osobní angažova-
nost a práci paní starostky pak myslím je třeba velice vyzdvihnout.. 
Kdyby takto pro města a obce pracovali všichni jejich volení zástupci, 
mnoho z podobně mediálně známých sporů by vůbec nevzniklo.

J .  E n d l e r

Díl první
Privatizací státního podniku Crystalex před jedenadvaceti lety zača-

la dnes skončená kauza, ve které firma J. F. World Brokers nárokovala 
po městu Harrachov téměř 100 milionů korun. Tak vysoký dluh měl 
Harrachov podle rozhodnutí Vrchního soudu v Praze z roku 2011 za-
platit firmě J. F. World Brokers. Případem se následně zabýval Nejvyš-
ší soud, na který se Harrachov obrátil se svým dovoláním. V současné 
době je všemu definitivní konec a dubnový rozsudek Krajského soudu 
v Hradci Králové, který nabyl právní moci, osvobodil Harrachov. 

Zastupitelstvo totiž tehdy podle právníků Harrachova žádné 
převzetí dluhu neschválilo a starosta překročil své pravomoci, když 
dokument podepsal. Právě proto Harrachov od počátku sporu nárok 
firmy J. F. World Brokers, která pohledávku od Agrobanky odkoupila, 
zpochybňuje. J. F.W. Brokers, s.r.o., podala na město žalobu s nároky 
na náhradu škody a penále, které neustále narůstalo. 

V roce 2007 podepsal Tomáš Ploc plnou moc na zastupování 
Harrachova v kauze J. F. W. Brokers, s.r.o., s JUDr. Kramperou. „Ano, 
s tím panem Kramperou, který zastupoval firmu Ferona v kauze proti 
Harrachovu nějaký čas před tím. A právě tehdy, v březnu 2010, město 

Harrachov poprvé prohrálo soud,“ ohlíží se do minulosti starostka 
města Harrachov Eva Zbrojová. V roce 2008 podepsal Tomáš Ploc 
smlouvu o právním zastupování města s Mgr. Vašíčkem, a to bez 
výběrového řízení. „Říkejme jí paušální smlouva, tj. pravidelná právní 
výpomoc městu za pravidelnou odměnu každý měsíc,“ ohlíží se do mi-
nulosti starostka. Vašíček tak zastupoval město, kdežto v kauze J.F.W. 
Brokers dál obhajoval Harrachov výše zmíněný JUDr. Krampera. Po 
prohraném soudním sporu u Vrchního soudu v roce 2010 se konalo 
jednání tzv. rozšířené Rady města, na kterém pan Vašíček tehdejším 
zastupitelům vysvětlil, o jak nebezpečnou kauzu se pro Harrachov 
jedná a že on je ten, který jediný dokáže Harrachovu pomoci. Upozor-
nil, že je důležité na Zastupitelstvu města schválit speciální smlouvu 
o zastupování v kauze J. F. W.Brokers. „Zároveň nás zastupitele pan 
Vašíček upozornil, že budeme-li mít nějaké dotazy, ať je směřujeme 
na pana starostu Ploce nebo přímo na něj, a to ještě před jednáním 
Zastupitelstva města,“ vzpomíná Jakubec. Důvodem byly údajné 
obavy z medializace, neboť byly předpoklady, že na jednání budou 
přítomna média a zástupci protistrany, takže tam by nebylo vhodné se 
ptát veřejně, aby se přítomní diváci nedovtípili, co Město připravuje. 

„Odcházela jsem z tohoto jednání vyděšená a svázaná odpovědností 
za Harrachov stejně jako ostatní zastupitelé. A s myšlenkou, že necelé 
dva miliony je hodně, ale za záchranu Harrachova to stojí,“ přiznává 
Zbrojová. 

Následné události šly rychle. 21. dubna 2010 se konalo mimořádné 
jednání Zastupitelstva města, kde byly projednávány pouhé dva body 
: Bod 10 - Schválení zastupování města ve věci „Smlouvy o poskyto-
vání právní pomoci“(smlouva o právním zastupování ve sporu Města 
s J.F.W.Brokers). 

Bod 11 - Různé, ( zpracování projektové dokumentace na zateplení 
základní školy). 

Jednání proběhlo tak, jak bylo domluveno. Nikdo se na nic „zby-
tečně“ neptal a Smlouva o právním zastupování byla 14 zastupiteli 
schválena. 3. 5. 2010 starosta T. Ploc podepsal smlouvu s Mgr. Vašíč-
kem (na doporučení Mgr. Vašíčka, viz email na obrázku) schválenou 
14 zastupiteli města, na právní zastupování v kauze J.F.W. Brokers 
(také bez VŘ). Tato smlouva končí výrokem Nejvyššího soudu a má 
splatnost do pěti dnů po doručení rozsudku Nejvyššího soudu. 

Kolik tehdejších zastupitelů asi vědělo, že výrokem Nejvyššího sou-
du kauza nekončí? Asi žádný, protože dobře informovaný zastupitel 
určitě nezvedne ruku pro výplatu desetimilionové odměny za pouhé 
oddálení katastrofy o půl roku. Patrně nebyli o dalším možném vývoji 

“příběhu“ dostatečně informováni. 
P o k r a č o v á n í  p ř í š t ě
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AKTUÁLNÍ TÉMA

I.
Výše náhrad  přiznaných soudem za právní zastupování se řídí obecně závazným 
předpisem (vyhláškami o odměňování advokátů, které se v průběhu zastupování 
změnily celkem třikrát)  a vychází z hodnoty sporu – tj. ze žalované částky, přitom 
se nepřihlíží k příslušenství (tj. úrokům z prodlení).  V našem případě se tedy  
odměna  advokátů vypočítává z hodnoty 16,799.909 Kč.
Soud přiznal náklady za zastupování v období od 18. 7. 1994 až do vynesení pravo-
mocného rozsudku (během této doby zastupovali město JUDr. Tintěra – celkem 11 
úkonů, JUDr. Krampera – celkem 5 úkonů, Mgr. Vašíček – 3 úkony, JUDr. Staňko-
vá 1 úkon  a Mgr. Hroch celkem 6 úkonů). Výše odměny za jeden úkon byla určena 
vyhláškami o odměnách advokátů platnými vždy v době zastupování.
Celkem soud přiznal městu na odměnách za zastupování advokátů částku 
1.108.168 Kč. Vedle toho soud městu přiznal náhradu za zaplacené soudní poplat-
ky ve výši 677.000  Kč.
Městu by se tedy mohlo částečně vrátit na nákladech,  které vynaložilo v předmět-
ném sporu, celkem 1,785.168 Kč. Toto rozhodnutí však není ještě pravomocné, 
protože se proti tomu odvolal žalobce, který  musí tuto částku zaplatit a požaduje, 
aby soud tuto náhradu snížil.
Městu se NEVRÁTÍ vyplacená odměna Mgr. Vašíčkovi ve výši 3.184.000 Kč, ani 
7.000.000 Kč postoupených lucemburské firmě Auditas S.A. Mgr. Vašíčkem. 
Město Harrachov podalo žalobu proti Mgr. Vašíčkovi za neoprávněně vyplacenou 
odměnu ve výši 2.500.000 Kč.

II. 
Co musí obsahovat dovolání, upravuje občanský soudní řád.

V dovolání musí být uvedeno mimo jiné  i proti kterému rozsudku dovolání smě-
ruje, tj. zda vůči rozsudku odvolacího soudu (v našem případě Vrchního soudu) či 
proti rozsudku soudu 1. stupně (tedy Krajského soudu v Hradci Králové), případně 
rozhodnutí obou stupňů. Přitom jak v odvolání, tak i v dovolání nelze uplatnit 
nové skutečnosti nebo důkazy ve věci samé. Uplatit lze pouze takové důkazy, které 
prokazují důvodnost dovolání. 
Pokud tedy soud v Hradci Králové konstatoval při posledním jednání dne 25. 
4. 2014,  že zastupitelstvo města Harrachov nebylo s dodatkem privatizačního 
projektu seznámeno a převzetí úvěru nebylo zastupitelstvem schváleno v souladu 
se zákonem o obcích, nešlo o novou skutečnost, ale tuto skutečnost tvrdilo město 
u soudu již při jednání  dne 31. 8. 1994, kdy město zastupoval JUDr. Tintěra. 
V dovolání Mgr. Vašíčka pak bylo navrhováno, aby dovolací, soud - tj. Nevyšší 
soud,  rozsudek Vrchního soudu v Praze ze dne 24. 3. 2010 zrušil a vrátil mu jej 
k novému projednání, čemuž NS vyhověl, avšak Vrchní soud dne 1. 11. 2011 odmí-
tl provádět dokazování a znovu potvrdil svoje předchozí rozhodnutí.
Ve druhém dovolání, podaném současnými právními zástupci pak bylo  navrženo, 
aby NS zrušil pro nesprávnost posouzení jak rozsudek Vrchního soudu v Praze ze 
dne 1. 11. 2011, ale hlavně i rozsudek Krajského soudu ze dne 2. 6. 2008, kterým 
tento soud prvního stupně rozhodl o povinnosti města částku 16.799.909 Kč 
zaplatit. 
NS v tomto případě vyhověl a v souladu s dovoláním vrátil celou  věc soudu 1. 
stupně, který musel znovu provádět dokazování a rozhodl o zamítnutí žaloby proti 
městu, a to stejně jako rozhodl v původním rozsudku ze dne 4. 12. 1997. Tentokrát 
se ale žalobce již proti rozsudku neodvolal, a tak je rozhodnutí konečné.

Malý právnický slovníček

Společnost První bobová a.s. provozuje ve Špindlerově Mlýně již od 
roku 1997 historicky první bobovou dráhu na území ČR. Po třech letech 
příprav byla 14. dubna 2004 zahájena výstavba druhého projektu této 
společnosti, a to bobové dráhy Harrachov. Co tomu předcházelo?

Především rozhodnutí, kde druhou bobovou dráhu postavit. Spo-
lečnost První bobová a.s. totiž jednala se starosty řady měst a obcí. 
Postupně jsme jednali se zástupci města Hluboká nad Vltavou, Lipno 
nad Vltavou, Prahy, Harrachova a dalšími lokalitami. Jednotliví staros-
tové měli na získání investice právě pro jejich město z pochopitelných 
důvodů eminentní zájem. Málokdo to ví, ale dokonce proběhla i zahra-
niční jednání s řeckými Aténami. Naší společnosti byla učiněna velmi 
zajímavá nabídka na vybudování bobové dráhy u příležitosti konání 
OH Atheny 2004. S primátorkou města Atény, vrcholnými představiteli 
státu a předsedou přípravného výboru OH 2004 jednali přímo v Řecku 
moji kolegové ing. S. Šebek a ing. J. Tuček. Přes nespornou atraktivitu 
nabídky a vysoký podíl investiční spoluúčasti, jsme nabídku nakonec 
naštěstí s díky odmítli. Naši předvídavost a správnost rozhodnutí uká-
zala nedávná doba a téměř zhroucené řecké hospodářství. Ale vraťme 
se domů.  Lipno nad Vltavou nám tehdy prostřednictvím pana starosty 
ing. Zdeňka Zídka kupříkladu nabízelo nájem pozemků ve vlastnictví 
obce za symbolickou jednu korunu ročně. Pan starosta ing. Tomáš 
Jirsa, starosta města Hluboká nad Vltavou, dnešní senátor, se snažil 
velmi intenzivně jednat s několika majiteli pozemků, kde by projekt bylo 
možné realizovat. 

Další nabídky přicházely i z jiných míst. Tři roky jsme pečlivě 
objížděli jednotlivé lokality, hledali vhodné terény, zjišťovali souvislosti 
s případnou budoucí výstavbou. I tehdejší představitelé města Harra-
chova vyvíjeli značnou snahu získat tento projekt právě pro Harrachov. 
Velmi nápomocen jim byl tehdejší ředitel Správy KRNAP Vrchlabí, pan 
ing. Jiří Novák.  Osobně s námi tehdy procházel několik vyhlédnutých 
lokalit. Jedna z nich byla dokonce na pozemcích Správy KRNAP a i on 
nám celé toto území nabízel za symbolický nájem jedné koruny. Bohu-
žel, vzdálenost sítí a odvodnění několika pramenišť by projekt vysoce 
prodražilo a k naší i jeho lítosti jsme jeho jinak velkorysou nabídku mu-
seli odmítnout.  Pan ing. Jiří Novák byl čestný a vzácný člověk. Bohužel, 
byl. V nedávné době totiž v nevysokém věku odešel na věčnost za našimi 
předky. Proto na tomto místě – Čest jeho památce! 

Nakonec nás přesvědčil tehdejší starosta Václav Cajthaml spolu s pa-
nem Tomášem Plocem a samozřejmě s již zmíněným ředitelem Správy 
KRNAP ing. Jiřím Novákem. Rozhodla ale i další, neméně důležitá věc. 
Provozně důležitá věc. Na rozdíl od ostatních atraktivních míst leží 
Harrachov od bobové dráhy Špindlerův Mlýn pouhých 50 km. To byly 

důvody, proč jsme se rozhodli nový projekt bobové dráhy realizovat 
právě v Harrachově. Psal se rok 2003.  

Náš podnikatelský záměr byl poté předložen představitelům města 
Harrachov a s kladným výsledkem projednán v radě města i na jeho za-
stupitelstvu. Následně na to proběhla jednání vedoucí k oficiální žádosti 
naší společnosti ve věci pronájmu pozemků v prostoru kóty „Hřebínek“ 
směrem k Anenskému údolí s přesnou lokalizací po zaměření trasy 
bobové dráhy.  Žádost byla přijata a záměr o připravovaném pronájmu 
pozemků byl po všech administrativních náležitostech administra-
tivou města schválen a potvrzen. S ohledem na důležitost projektu 
a složitost projednávání v oblasti komunální sféry však zpracování 
související agendy a její posuzování trvalo několik měsíců.  V průběhu 
měsíce srpna 2003 je již však smlouva zastupitelstvem a členy rady 
města Harrachov řádně odsouhlasena a starostovi města panu Václavu 
Cajthamlovi byla delegována plná moc k podpisu nájemní smlouvy, 
která byla následně podepsána.  Musím na tomto místě podotknout, že 
pracovat při přípravě výstavby bobové dráhy Harrachov se starostou 
města Václavem Cajthamlem, radou města, tehdejšími zastupiteli, ale 
i s tajemníkem města panem Ivanem Neubertem nám bylo potěšením. 

Podobně tak i s pracovníky stavebního úřadu, řízeného ing. Otou 
Petrákem. Chtěl bych jim všem na tomto místě ještě jednou vyjádřit 
poděkování své, i poděkování celé naší společnosti. Musím konstatovat, 
že i věci, které byly dojednané „na podání ruky“ a až následně prošly 
leckdy i dlouhou a složitou administrativou, byly vždy čestně dodrženy.  
Zpracování všech prací a činností souvisejících s vypracováním sta-
vebního řízení a projektových prací jsme zadali privátní firmě. Poučili 
jsme se prvním projektem, a tudíž naší logickou snahou byla maximální 
profesionalizace přípravy a realizace celého projektu.  

Současně s tímto krokem jsme zahájili projednávání přípravy výstav-
by bobové dráhy se stavební firmou KERS Jičín. Tato firma nám velmi 
úspěšně a za krajně dramatických klimatických podmínek postavila naši 
první bobovou dráhu ve Špindlerově Mlýně. Dodávka na klíč obsaho-
vala stavební a montážní práce, výstavbu obslužné budovy, technologie 
bobové dráhy, parkoviště, osvětlení bobové dráhy a parkoviště. Již dříve 
byl s naším záměrem seznámen německý dodavatel technologie. 

Následně uzavřená smlouva zněla na dodávku technologie bobové 
dráhy o šikmé délce 640 metrů, cca 300 m dopravního lanového zařízení 
(vlek bobů), vyhřívání celé technologie a dohled šéfmontáže. Přitom 
vyhřívání tělesa dopravního vleku bobů i celé ocelové bobové dráhy, 
s topnými kabely o celkové délce cca 5 km bylo opět v ČR premiérové. 
Již na podzim roku 2003 se technologie bobové dráhy začala v Německu 
vyrábět. Úplnou novinkou bylo financování. Přesto, že se psal rok 2003, 

10. výročí provozu bobové dráhy Harrachov



nedůvěra bankovních domů a leasingových společností investo-
vat do podobných technologií stále přetrvávala. Zadali jsme proto 
vyhledání financování renomované firmě Value Added a.s., konkrétně 
bývalému předsedovi Fondu národního majetku ČR a bývalému čelné-
mu představiteli politické strany ODA ing. Romanu Češkovi.

Přesto, že ani on neměl jednoduchou pozici při vyjednávání finan-
cování projektu výstavby bobové dráhy Harrachov, uspěl. Financování 
projektu výstavby bobové dráhy Harrachov se ujala Komerční banka 
a.s., pobočka Náchod. Výstavba bobové dráhy Harrachov mohla začít.

Mýcení nástupního prostoru, zázemí, trasy vleku a bobové dráhy 
včetně likvidace náletového porostu a větví, bylo zahájeno v lednu 
2004 a dokončeno 25. 4. 2004. Celé této části se ujal Joska Beran, 
dlouholetý správce lesů města. Joska odvedl báječnou práci a osobně 
jsem velmi potěšen, že dnes mohu patřit mezi jeho přátele. Příprava 
a předání staveniště proběhlo v první dekádě měsíce dubna. Vlastní 
výstavba byla zahájena 14. 4. 
2004. Absolutně náhodně, neplá-
novaně, ale docela symbolicky to 
vyšlo na den mých narozenin. 

Výstavba samotná probí-
hala v mnohem jednodušších 
podmínkách než v roce 1997 ve 
Špindlerově Mlýně, kde nám 
skoro dokončené zemní práce, 
během 14 dnů 2x po sobě, od-
nesla velká voda. 

Nicméně žádná stavba 
není bez komplikací. Ani ta 
harrachovská nebyla. Vzniklé 
neplánované komplikace přitom 
ohrožovaly nejenom konečný ter-
mín, ale i rozpočet stavby. Vzdu-
chem přitom nelétaly drobné, ale 
velké statisíce korun neplánova-
ných výdajů. Vznikly kupříkladu 
potíže s přivedení elektrické 
energie. Ne, že bychom něco 
zanedbali. Od všemocného ČEZ 
jsme měli písemné stanovisko, 
že s připojením nebude žádný 
problém. Skutečnost byla jiná. 
Nakonec jsme museli sáhnout do finančních rezerv a instalovat za 
statisíce korun nový transformátor. Ten posléze předat do vlastnictví 
ČEZ. Teprve až potom nám byl požadovaný příkon uvolněn – to se jim 
to panečku podniká! 

Potom se ve spodní části vleku bobové dráhy pro změnu nepláno-
vaně narazilo na skálu. Prvních cca 100 m jeho trasy se proto muselo 
v šířce 3 m a výšce až 5 m, pracně vyrubat ve skále. Nebyl totiž povolen 
její odstřel. Opět to byly statisíce nad plánovaný rozpočet. Také bylo 
pro opakované stížnosti občanů zastaveno pálení větví z poražených 
stromů, které se musely v nepoměrně vyšší finanční náročnosti štěp-
kovat speciálním strojem. Takových větších nebo menších maličkostí 
byla souvislá řada. Ale jakkoliv to zní hrozivě, proti první stavbě v roce 
1997 to byly opravdu „maličkosti.“ Uvedení bobové dráhy Harrachov 
do zkušebního provozu bylo podle harmonogramů plánováno na 1. 
7. 2004. Jak se řeklo, tak se nakonec také povedlo. Zahájení provozu 
proběhlo se vší slávou ve čtvrtek 15. července 2004 v 16.00 hodin, ale 
oficiální zahájení pravidelného provozu pro veřejnost proběhlo až 17. 
července 2004. 

Slavnostní zahájení provozu bobové dráhy byla opravdu velká sláva. 
Proběhlo za přítomnosti významných představitelů komunální a pod-
nikatelské sféry regionu Krkonoš. Starosty města Harrachova Václava 
Cajthamla, ředitele Správy KRNAP ing. Jiřího Nováka, ing. Petra 
Mužáka z kanceláře prezidenta republiky ČR, dalších krkonošských 
starostů měst a obcí, ing. Františka Novosada, majitele harrachov-
ských skláren, pivovaru a lázní. Dále vzácných hostů v osobách ing. 
Romana Češky, ing. Renaty Ludvíkové z KB a.s. Náchod, generálního 
ředitele Grandhotelu Pupp v Karlových Varech pana ing. Romana 
Vacha, symbolického Krakonoše a dalších vzácných hostů. Nechyběli 

ani četní zástupci tisku a televize.	
Po úvodních projevech investora, starosty města a ředitele správy 

KRNAP byla slavnostně přestřižena páska a provoz bobové dráhy 
Harrachov byl zahájen ke každodennímu provozu široké veřejnosti. 
Součástí slavnostního zahájení byl obrovský raut pro několik set hostů, 
který byl přístupný široké harrachovské veřejnosti. Harrachovem šlo 
ještě dalších 14 dní, že „taková žranice“ byla v Harrachově naposledy 
při návštěvě presidenta T.G. Masaryka. K tomu všemu vyhrával „New 
Prague Dixiland.“   

Projekt bobové dráhy Harrachov byl v následných třech letech 
etapově dokončen precizováním celého okolí požadovanou úpravou ze 
strany města do lesoparkové podoby a doplněn projektem „Vodní svět,“ 
to vše v celkové investici 3,5 mil. Kč. A co říkají parametry bobové 
dráhy Harrachov?

Bobová dráha Harrachov je situována pouhých 600 m od centra 

Harrachova z kopce „Hřebínek“ směrem na severozápadní okraj 
Anenského údolí. Spolu s dopravním zařízením je 1 000 metrů dlouhá. 
Má převýšení 38 metrů, průměrný sklon 6 %, maximálním sklon 12 %. 
Disponuje 17 zatáčkami, v trase jsou dvě nadzemní křížení. Poslední 
zatáčka vede atraktivně kolem horského jezírka. Pro možnost večer-
ních jízd je v celé délce osvětlena. 

Nerezové koryto dráhy je jako první v republice vyhříváno. Kabely 
speciálního vyhřívání jsou umístěny pod tělesem bobové dráhy a vleku 
a dosahují celkové délky 5 km. Výrazně se tím ale zvyšuje kvalita pro-
vozu po dešti nebo v zimě při sněžení, kdy dráha velmi rychle vyschne 
nebo rozmrzne. Je určena dětem od dvou let (s doprovodem), pro 
hodně seniorskou kategorii návštěvníků Krkonoš. 

Dráha je certifikována v souladu s bezpečnostními předpisy nejen 
EU, ČR, ale i TÜV. Při dodržení provozních předpisů je absolutně 
bezpečná, což mimo jiné umožňuje samostatné jízdy dětí cca od osmi 
let věku.  Součástí areálu je i pohodlné parkoviště, občerstvení, WC, 
a další, dnes velmi oblíbené atrakce. A jak uplynulé období vidíme 
dnes?

Deset let v životě lidském představuje věk dětský. V životě podni-
katelském je to poněkud jiné. Deset let znamená u investice již věk 
dospělý, zralý, a u tak náročné investice, zvládnuté bez jediné koruny 
podpory EU, státu, kraje, to platí dvojnásob. A s porovnáním náročné 
investice ve Szklarske Porebě, vzdálené pouhých 8 km, kde vyrostl 
projekt konkurenční, postavený právě s výraznou dotační pomocí EU, 
to platí trojnásob. 

Pro řádné splácení vysokého úvěru si nemůžeme dovolit přepych 
výrazně nižších cen jízdenek, jak je tomu běžné u našich konkurentů. 
Přesto, jak se ukazuje, peníze nejsou všechno. Četnost, oblíbenost 
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O přestřižení pásky se při slavnostním zahájení provozu 15. července 2004 postarali 
za investora ing. Jan Tuček a za město Harrachov jeho starosta Václav Cajthaml.

  7/2014         Harrachovský zpravodaj         5

AKTUÁLNÍ TÉMA



6         Harrachovský zpravodaj          7/2014

AKTUÁLNÍ TÉMA

Z diáře starostky města

2. 6. pracovní jednání v Rokytnici nad Jizerou, téma příhraniční 

spolupráce, česko polské hasičské dotace.

3. 6. jednání s poslancem Parlamentu ČR Martinem Komárkem.

4. 6. účast na závěrečném hodnocení projektu Vysoké školy 

hotelové v Praze, na téma wellnes destinace.

5. 6. oslavy 111. výročí lovecké chaty Alfrédka.

7. 6. netradiční svatební obřad u Mumlavského vodopádu.

10. 6. osobní návštěva u pana Otto Pavlíčka.

11. 6. setkání starostů Mikroregionu Tanvaldsko na téma mezi-

obecní spolupráce.

11. 6. jednání s architektem Synovcem na téma hřiště u základ-

ní školy.
12. 6. účast na Radě svazku obcí Libereckého kraje v Hrádku 

nad Nisou.

18. 6. jednání na ČSOB v Jablonci nad Nisou.

20. 6. zlatá svatba v obřadní síni MěÚ Harrachov manželů 

Schmidtových v německém jazyce  a netradiční svatební obřad 

u Mumlavského vodopádu.

20.6. natáčení klipu Happy.

21.6. netradiční svatební obřad u Mumlavského vodopádu.

21. 6. přátelské setkání s vozíčkáři na akci Harrachov bez bariér.

25. 6. jednání na Zastupitelstvu města.

26. 6. pravidelné jednání na Mikroregionu Tanvaldsko.

28.6. ukončení školního roku na místní ZŠ.

30.6. došlo k podepsání převodu Klasický 

areál Harrachov, o.p.s.

a hlavně návštěvnost bobové dráhy Harrachov, atributy, které se za 
deset let viditelně prokázaly, dávají za pravdu nám. Tedy, že rozho-
duje dobrý nápad, myšlenka, kvalitní umístění a provedení investice 
a především trvale pozitivní přístup k návštěvníkům. 

Za těch deset let naše společnost První bobová a.s. nezůstala pouze 
u bobové dráhy. Postupně byla dobudována, jak již bylo řečeno, 
lesoparková podoba okolí bobové dráhy. Byl obnoven původní 
potůček z říčky Kamenice, který měl kdysi funkci jakéhosi přírodního 
vodovodu a vedl chalupami na loukách. Dnes napájí krásné jezírko 
v poslední zatáčce bobové dráhy.  Vedle stále oblíbenějšího lanového 
MonkeyParku naše společnost vyšla vstříc i našim méně majetným 
návštěvníkům, a to formou vybudování bezplatného lanového parčíku 
pro děti a dřevěného vantroku s ovladatelnými stavidly, kde se tak 
rády máchají děti. Pro návštěvníky je připravena půjčovna koloběžek.  
Velkou atrakcí se stal vloni instalovaný „První český Botovník,“ na 
kterém se již houpá dobře několik stovek botek našich návštěvníků. 
Další překvapení budeme mít, doufejme, připraveno právě na den 10. 
výročí zahájení provozu bobové dráhy Harrachov. Právě v tento den 
ho chceme slavnostně představit. 

Ve spolupráci se Správou KRNAP byl v délce několika set metrů 
vyčištěn tok říčky Kamenice, vymýceny jeho nepřehledně zarostlé 
břehy a opraveny jezy. Naše společnost vyvezla mnoho kontejnerů 
nepořádku, popela, pneumatik, starých kamen, televizí a haraburdí, 
naházeného za dlouhá léta do břehů Kamenice. 

Následně byla podél říčky Kamenice vybudována pochozí pěšina 
s odpočinkovými lavicemi a stoly z masivu. V létě voní prostorem 
grilované krkovičky a dozlatova vypečené klobásy. Ukažte mi druhé 
místo v Harrachově, kde vlaje celoročně česká vlajka spolu s vlajkou 
Evropské unie. Atmosféru doplňují trávníky „golfového střihu,“ kvě-
tiny, čistota a pořádek.  Proč bychom podobně příjemné, precizované 
a čisté prostředí měli nacházet jen v Rakousku, Švýcarsku? Trvale se 
již deset let o vybudování stejného prostředí snaží i společnost První 
bobová a.s., bobová dráha Harrachov.   

Přestože se v současnosti jedná o první kulatější výročí bobové drá-
hy Harrachov, pro naši a.s. je zásadní. Provoz bobové dráhy si za toto 
období prošel těmi nejtěžšími zkouškami. Nejenom trnitou cestou 
splácení hodně vysoké investice. Investice, kterou od 
roku 2009, bohužel, doprovázela častá nepřízeň počasí. 
Investice, která citelně pocítila dopady kruté celosvěto-
vé finanční krize, která byla současně nejdelší finanční 
krizí v dějinách ČSR, potažmo ČR. 

Jak již bylo řečeno, provoz bobové dráhy byl pro 
veřejnost slavnostně zahájen ve čtvrtek 15. července 
2004. V úterý, 15. července 2014, uplyne přesně 10 let 
od tohoto okamžiku. 

Pro všechno výše uvedené a u příležitosti tohoto 
výročí se naše společnost rozhodla na bobové dráze 
Harrachov uspořádat v úterý 15. 7. 2014 malou osla-
vu.  Zahájení oslavy, opět za přítomnosti významných 
osobností regionu, je plánováno na 17. hodinu. V den 
výročí zahájení provozu bude slavnostně představena 
další, zbrusu nová atrakce. Společnost První bobová 
a.s. sděluje, že provoz bobové dráhy Harrachov bude 
při této příležitosti v době od 17 do 21 hodin zdarma. 
Pro příchozí bude připraveno zdarma i malé pohoštění 
a plzeňské pivo, vše do vyčerpání zásob. 

Je mou milou povinností vás jménem naší společnosti 
První bobová a.s. na tuto malou oslavu pozvat. 
V červenci a srpnu 2014 budou bobové dráhy Harra-
chov a Špindlerův Mlýn otevřeny denně od 10 do 20 
hod. nebo podle zájmu veřejnosti i do 22. hodiny. 
Podrobnosti a obrázky na www.bobovka.cz  

Z a  s p o l e č n o s t  P r v n í  b o b o v á  a . s . 
I n g .  V í t  M o u d r ý 

p ř e d s e d a  p ř e d s t a v e n s t v a 

AKTUÁLNĚ

Co je pro jízdu na harrachovské 
bobovce pro všechny společné? 
Radost z jízdy. Foto: D. Hloušek
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KRÁTKÉ ZPRÁVY

AKTUÁLNĚ

O obci ve zkratce  ze zákona o obcích
Obec je veřejnoprávní korporací, má vlastní majetek. Pečuje o všestranný rozvoj svého 

území a o potřeby svých občanů; při plnění svých úkolů chrání též veřejný zájem.
Obec/město je samostatně spravována zastupitelstvem obce. Další orgány obce jsou 

rada obce, starosta, obecní úřad a zvláštní orgány obce.
Obec spravuje své záležitosti samostatně – tzv. samostatná působnost. Státní správu, 

jejíž výkon byl zákonem svěřen orgánu obce, vykonává tento orgán jako svou přenesenou 
působnost.

Povinnosti může obec ukládat v samostatné působnosti obecně závaznou vyhláškou. V 
přenesené působnosti může vydávat na základě zákona a v jeho mezích nařízení obce, je-li 
k tomu zákonem zmocněna.

Do samostatné působnosti obce patří záležitosti, které jsou v zájmu obce a občanů obce, 
dále obec v samostatné působnosti pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními 
zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých 

občanů, především o uspokojování potřeb bydlení, ochrany a rozvoje zdraví, dopravy a 
spojů, potřeby informací, výchovy a vzdělávání, celkového kulturního rozvoje a ochrany 
veřejného pořádku.

Obce mohou i zřizovat městskou policii, udělovat čestné občanství obce nebo ceny obce.
Obec je povinna pečovat o zachování a rozvoj svého majetku. Vede účetnictví podle 

zákona o účetnictví.
Zákon vyjmenovává i práva občana obce, který dosáhl 18 let. Nejenže může volit a být 

volen do zastupitelstva obce, hlasovat v místním referendu, ale může se i vyjadřovat na 
zasedání zastupitelstva obce v souladu s jednacím řádem nebo nahlížet do rozpočtu obce 
a do závěrečného účtu obce za uplynulý kalendářní rok, do usnesení a zápisů z jednání 
zastupitelstva a rady obce,  výborů zastupitelstva obce a komisí rady obce a pořizovat si z 
nich výpisy, vyjadřovat se k návrhu rozpočtu obce a k závěrečnému účtu obce za uplynulý 
kalendářní rok písemně ve stanovené lhůtě nebo ústně na zasedání zastupitelstva či 
podávat orgánům obce návrhy, připomínky a podněty.

Celé znění zákona o obcích (kde je i uvedena pravomoc rady a zastupitelstva města) je ke stažení na webových stránkých města. 

Natáčení klipu Happy
KRNAP ve spolupráci s kameramanem Petrem Mikšíč-
kem ve dnech 20. a 21. června natáčel klip propagující 
Krkonoše ve stylu známého hudebního klipu Happy od 
Pharella Williamse. Natáčelo se na těch nejatraktivněj-
ších místech našich hor, takže tam krom naší sklárny a 
Mumlavského vodopádu nebude chybět například Pan-
čavský či Labský vodopád, Luční bouda, Úpské rašeliniště 
nebo pramen Labe. Tímto chci moc poděkovat všem „ha-
ppy“ účinkujícím - dětem a dospělákům, kteří se nebáli ze 
sebe udělat tak trochu srandu a šli do toho s námi. 
Klip bude v nejbližších dnech zveřejněn na webových 
stránkách KRNAP či na youtube.com.

Muzeum se otevírá pro veřejnost

V sobotu 5. července v 10.00 hodin dojde ke slavnostnímu 
otevření depozitáře muzea socialistických vozidel v areálu 
bývalé Seba Svárov ve Velkých Hamrech. Všichni návštěvníci 
jsou srdečně vítáni.

Zlatá svatba 
Dne  2O.6.2014  se v  harrachovské obřadní síni konalo pře-
kvapení pro manžele Karin a Klause Schmidtovy z Německa. 
Jejich čeští příbuzní pro ně připravili oslavu zlaté svatby. Man-
žele do obřadní síně přivezl kočár tažený koňmi. Slavnostní 
projev znovuobnovení manželského slibu měla paní starostka 
v německém jazyce.

Foto: Archiv

Komunální volby 2014 snadno a přehledně
Vážení občané, vážení kandidáti do zastupitelstva obce 2014,
protože  se pomalu blíží komunální volby 2014, které se budou konat 10.10.-11.10.2014,  náš registrační úřad již musí plnit 

povinnosti vyplývající ze zákona o volbách do zastupitelstev obcí. Pro jednoduchost a přehlednost jsem pro vás připravila  na 
webových stránkách města (dole na hlavní straně) samostatnou  kolonku KOMUNÁLNÍ VOLBY 2014, která  je již od poloviny 
června přístupná a bude platná do konce konání  komunálních voleb 2014.  Tam budou  zveřejňovány všechny informace, ať už ty 
povinné, zveřejňované i na úřední desce, nebo případné další informace, které Vám budu k daným volbám poskytovat.

Přeji pohodové léto plné sluníčka,
         R a d k a  B a l i š o v á  Z a m l a r o v á  t a j e m n i c e  M ě Ú

foto: ArchivPavel Kadaš s policejním žigulíkem,

Z natáčení klipu Happy, foto: L. Stehlíková



Foto: Archiv

Dětský den
Na předposlední květnový den připravila Základní škola 
v Harrachově ve spolupráci s Městským úřadem v Harrachově 
a Komisí pro mládež při MÚ Harrachov pro děti ZŠ i MŠ, i pro 
ostatní děti DĚTSKÝ DEN.  Dětský den se měl uskutečnit 
v areálu Kemp Jiskra. Vzhledem  k nepříznivému počasí byl 
dětský den přesunut do prostor školy. I přesto se vydařil a děti 
si ho užily. Rádi bychom touto cestou poděkovali všem pořada-
telům, kteří se o zdárný průběh dětského dne přičinili. Poděko-
vání patří  p. Balcarovi, p. Benešovi a firmě Made, p. Bartošovi 
a požárnímu sboru, p. L. Horáčkovi, p. M. Máslovi, manželům 
Pánkovým, manželům Polednovým, p. St. Slavíkovi, p. W. Sla-
víkovi, pí Ulrichové, pí Konvalinkové, pí Kosíkové, p. Střelcovi, 
Sportovnímu klubu policie a všem zaměstnancům školy. Ještě 

jednou děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

Opravy chodníků pokračují
Také v červnu pokračovaly v Harrachově práce na opravách 
chodníků. „Do oprav jsme investovali další peníze z ušetřených 
800 000 korun za zimní údržbu,“ říká místostarosta Oldřich 
Jakubec. Zrekonstruována byla další část chodníku, a to od 
restaurace Studna k lékárně. „Na chodník jsme dali žulové 
kostky a byla tak zvelebena další část města,“ pravil Jakubec.
V červnu také pokračovalo sekání a sázení zeleně. „Byly osáze-
ny velké květináče, aby město vypadlo lépe a vzhledem k dešti-
vému a poměrně teplému jaru musela být opakovaně posečena 
tráva. Na mnohých městských pozemcích, mimo Rýžoviště, 
jsme sekali třikrát až čtyřikrát,“ tvrdí Jakubec.

ŽIVOT VE MĚSTĚ
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Alfrédka slaví 111. narozeniny
Pod bažinatým sedlem s Mumlav-

skou horou, jen několik málo kilometrů 
severovýchodně od Harrachova a v těsné 
blízkosti Mrtvého vrchu, stojí nenápad-
ná, ale zato proslulá lovecká chata.

Lovecká historie Alfrédky
Chatu nechal v roce 1903 postavit 

Jan Nepomuk hrabě Harrach, a to 
na Mrtvém vrchu nad Novosvětským 
průsmykem v nadmořské výšce 1040 m, 

necelých 600 m od polské hranice. 
Původním posláním Alfrédky bylo 

sloužit při lovu tetřevů. Jiná vysoká zvěř 
včetně jelenů, zde byla lovena později. 
Z historie víme, že lov této zvěře zde pří-
slušel pouze panovníkovi, králi, knížeti, 
vévodovi a všeobecně postupem času 
vždy jenom té nejvyšší vrchnosti na tom 
kterém panství ustanovené. 

Chata Alfrédka je do dnešních dnů peč-
livě udržována a za uplynulá léta slyšela 

mnoho loveckých příhod a viděla nespo-
čet oslav po úspěšných lovech. Poslední 
volně žijící tetřevi jsou v dnešní době 
pozorováni právě zde v okolí Alfrédky.

V červnu se sešli pamětníci, aby 
zavzpomínali na doby minulé. „Bylo 
to příjemné setkání, vyslechla jsem si 
mnohé historky a mezi „bardy“ strávila 
pěkné chvíle,“ řekla o setkání starostka 
Eva Zbrojová     

( e n d )
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Sbírka obsahuje cenné skvosty
Harrachovské muzeum skla, které je součástí areálu 

sklárny, obsahuje technologicky i historicky ucelenou sbírku, 
mapující více jak třísetletou historii sklářské výroby na Novém 
Světě. Sbírka samotná čítá téměř 4800 exponátů a svou 
velikostí tak představuje největší sbírku českého skla pocháze-
jícího z jedné sklárny v České republice. I proto vedení města 
zažádalo Ministerstvo kultury, o zařazení harrachovských 
skvostů mezi  Kulturní památky České republiky.

Současnost
V uplynulých měsících prošla harrachovská sbírka inven-

tarizací a pracovnice městského úřadu pečlivě zaevidovaly 
jednotlivé exponáty. „Snažily jsme se vše pečlivě zkontrolovat. 

Takřka nalezený kus má své inventární číslo. Exponáty jsme 
měřily a údaje včetně popisku vložily do speciálního progra-
mu, se kterým nám pomohl Jiří Sochor,“ říká Jana Kopalová , 
referentka odd. MP a odd. BH.

Práce na inventarizaci sbírky zabrala nespočet hodin  
a v nejbližší době bude hotova. „Pošleme žádost o zařazení 
sbírky mezi kulturní památky na Ministerstvo kultury, proto 

jsme chtěli mít vše zaevidováno co nejdříve,“ pravila starostka 
Harrachova Eva Zbrojová. „Část výstavy je k vidění v místním 
muzeu skla, který je součástí areálu Novosadovy sklárny. Dal-
ší exponáty jsou uloženy v depozitáři. „Jde o velkou sbírku, 
která by si zasloužila větší pozornost, myslí si Zbrojová.

Historie
Žlutá budova je současná budova muzea, tzv. Panský dům. 

Tato stavba je pravděpodobně nejstarší zděnou stavbou 
v západních Krkonoších a její vznik je také spojován s rokem 
1712. Příběh harrachovské sbírky skla je podle mnohých stejně 
zajímavý, jako je fascinující její obsah. Sbírka samotná si totiž  
„prožila“ vlastní díl napětí a dá se říci i dobrodružství. Expo-
náty, které jsou dnes v muzeu k vidění, sloužily před druhou 
světovou válkou jako firemní vzorkovna tehdejších majitelů 
hrabat Harrachů. Vzorkovna obsahovala  to nejlepší, co kdy 
bylo ve sklárně vyrobeno a čím se mohli její majitelé pochlubit. 
Krátce před vstupem prvních německých jednotek do Harra-
chova 8. října 1938, se tehdejší majitel Jan Nepomuk Antonín 
hrabě Harrach rozhodl, že dá nejcennější vystavené expo-
náty zazdít do tajné místnosti za vzorkovnou. Místo, kde byl 
původní vchod do místnosti, bylo omítnuto a historická sbírka 
byla před nacisty utajena. Místnost byla ukryta tak dokonale, 
že ji za války, ani dlouho po ní, nikdo nedokázal objevit. To, že 
je obsah vzorkovny ukryt v tajné místnosti, se podařilo zjistit 
až dělníkům, kteří rekonstruovali vzorkovnu v 70. letech. Až 
tehdy se zjistilo, jaké bohatství bylo skrýváno. Bohužel, mnoho 
vzácných kousků bylo použito jako dary pro různé návštěvy 
tehdejšího státního podniku. Sbírka tak zůstávala tam, kde byla 
uložena, až do privatizace. V červnu roku 1993 koupil sklárnu 
její nynější majitel JUDr. František Novosad. Ten nechal celý 
znovuobjevený „skleněný poklad“ vynosit ze zchátralé míst-
nosti, pečlivě zaevidovat a přenést do budovy Panského domu, 
v němž vybudoval muzeum. Místnosti, ve které se sklo našlo, 
se od té doby neřekne jinak než „třináctá komnata.

Foto: J. Endler

Areál pro klasické lyžování v Harrachově 
má nové majitele

V pondělí 30. 6. 2014 došlo k završení více než roční-
ho vyjednávání o budoucnosti areálu pro klasické lyžování 
v Harrachově. Hejtman Libereckého kraje Martin Půta 
společně se starostkou Harrachova Evou Zbrojovou a před-
sedou TJ Jiskra Harrachov Otakarem Jiroutkem podepsali 
dva dokumenty, které znamenají přechod práv a povinností 
zakladatelů společnosti Klasický areál Harrachov, o. p. s. 
na Český olympijský výbor a Svaz lyžařů České republiky. 
Oba dokumenty již před tím podepsal Jiří Kejval, předseda 
Českého olympijského výboru, a dodatečně jej doplnil Lukáš 
Sobotka, prezident Svazu lyžařů České republiky. 

Společnost Klasický areál Harrachov, o.p.s. vznikla v roce 
2009 a jejím cílem bylo poskytování obecně prospěšných slu-
žeb ve spravovaných areálech a zároveň jejich postupná mo-
dernizace. Součástí areálu je i jedinečný „mamutí můstek“.

Novým zakladatelem společnosti Klasický areál Harrachov, 
o.p.s. je tedy od 1. 7. 2014 Český olympijský výbor. Společně 
s ním bude o rozvoj společnosti i areálu usilovat Svaz lyžařů 
České republiky, který si své zakladatelské funkce ponechal 
jako jediný z původních zakladatelů. 

M a r k é t a  D ě d k o v á ,  o d d ě l e n í  t i s k o v é  a   v n ě j š í c h 
v z t a h ů  L i b e r e c k é h o  k r a j e .

Jednodenní tábory v lanovém centru 
Již třetím rokem připravujeme pro děti jednodenní tábory v La-

novém centru Proud Harrachov „Na Mýtě“. Tábor se koná každý 
čtvrtek od 9.30 do 17.00 hodin. Program je plný her, soutěží, zábavy, 
zdolávání nízkých i vysokých lanových překážek. Děti si kromě zážit-
ků odnesou i nové vědomosti - uzlování, šifrování, ekohry. Na správ-
ném táboře nesmí chybět opékání špekáčků a přeje-li počasí, je čas 
i na osvěžení v řece Jizeře, která protéká hned vedle areálu lanového 
centra.  Přihlášky na tábor přijímáme vždy do úterý, všechny další 
důležité informace najdete na našich stránkách www.verticalpark.cz.  
                                                                                    Tě š í m e  s e  n a  Vá s !  
         Tý m  i n s t r u k t o r ů  z   C l a s s i c  O u t d o o r  s . r . o .
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Svatoanenské

Doprovodný program v sobotu 26. července:
14:00 – 15:30 zahájení akce vrchlabskou kapelou Vacancy (pop-rock, punk)

15:30 – 15:45 biketrialová show Honzy Sladkého
16:00 – 17:00 dražba dřevosochařských děl
17:00 – 17:15 biketrialová show Honzy Sladkého
17:15 – 18:30 zakončení akce vystoupením kapely Vacancy

Přijďte vybrat 
nejlepší sochu 
či řezbu ze dřeva 
a zároveň se dobře 
pobavit!

Harrachov
23. až 26. července  
Harrachov
23. až 26. července  

Přijďte vybrat 
nejlepší sochu 
či řezbu ze dřeva 
a zároveň se dobře 
pobavit!

Pořadatelem akce, která dokazuje, že i s  motorovými pilami a 
dláty se ze dřeva dají vytvářet trvalé a  estetické hodnoty v  podo-
bě soch a obrazů je Město Harrachov a Ing. Jiří Vorlíček zakladatel 
muzea motorových pil na zámku v  Ratajích nad Sázavou.

Areál pensionu Bílá Voda

unk)

Harrachov.czSvatoanenské

VSTUP ZDARMA

Svatoanenské dřevosochání 2014
POZVÁNKA

Přijďte vybrat nejlepší sochu 
či řezbu ze dřeva a zároveň se 
dobře pobavit!

Ve dnech 23. až 26. července  
se bude konat v Harrachově u 
penzionu Bílá voda první  ročník 
Svatoanenského dřevosochání. 
Návštěvníci této netradiční akce 
se na vlastní oči přesvědčí nejen 
o tom, jak s pomocí motorové 
pily nebo dláta vznikne umělecké 
dílo ze špalku dřeva, ale také 
mohou svým hlasem rozhodnout 
o nejlepší soše či řezbě při závě-
rečné vernisáži. 

Celkem pět  dřevosochařů a 
řezbářů, mistrů ve svém oboru, 
ve své práci zhmotní témata 
Pohádka česká nebo Strom. 
Díla budou sochána do borovice 
vejmutovky a některá z nich 
dosáhnou výšky až dva metry. 
Pomyslným vrcholem Dřevoso-
chání a Řezbářství bude vernisáž 
na místě konání akce, která se 
uskuteční v sobotu 26. července 
od 16 hodin, a na které návštěv-
níci vernisáže vyberou nejlepší 
z vystavených uměleckých děl. 
Každý příchozí dostane při vstu-
pu do areálu sálu 5 modřínových 
šišek, prostřednictvím kterých 
může dát svůj hlas nejlepší soše 
či řezbě. Díla, která získají nejví-
ce modřínových šišek, se stanou 
vítězem veřejného hlasování. 
Hodnocení bude také provádět 
odborná komise pod vedením 
moderátora vernisáže biketri-
alisty Honzy Sladkého, takže se 
návštěvníci mohou těšit opět na 

parádní show. Součtem obou výsledků bude stanoven vítěz Dře-
vosochání, který obdrží hlavní cenu - motorovou pilu od partnera 
akce, firmy Husqvarna. Pro návštěvníky vernisáže je připravena 

soutěž o hodnotné ceny od dalšího part-
nera akce, rodinného pivovaru Bernard 
z Humpolce. Při vernisáži rovněž zazní 
lesní rohy a pro návštěvníky je připraveno 
také jedno „historické“ překvapení.

Pořadatelem akce, která dokazuje, že 
i s motorovými pilami a dláty se ze dřeva 
dají vytvářet trvalé a estetické hodnoty v 
podobě soch a obrazů je město Harrachov 
a Ing. Jiří Vorlíček, zakladatel muzea 

motorových pil na zámku v Ratajích nad Sázavou.
L e n k a  S t e h l í k o v á ,  r e f e r e n t k a  c e s t o v n í h o  

r u c h u  a  p r o p a g a c e

Fo
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: D
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OSOBNOST

Více jak 14 let žijí a podnikají  
v Harrachově Koos a Gerda van den 
Berg. Rodáci z Holandska se do zdej-
šího kraje zamilovali a rozhodli se zde 
usadit. Dlouhá léta podnikali v pohos-
tinství, poslední léta nabízejí turistům 
elektrokola. Koss také vyvinul elek-
trovozíky pro tělesně postižené, které 
pomohou spoluobčanům zhlédnout 
místa, na která by se běžným invalid-
ním vozíkem nedostali.
Co jste dělali v Holandsku, než jste se 
rozhodli přesídlit do Čech?

Gerda (G): Pracovala jsem se starými 
lidmi, byla jsem pečovatelka.

Koss (K): V mládí jsem byl motocy-
klovým závodníkem, jezdil závody na 
okruzích, také v Česku v Mostě i v Brně. 
Bohužel, pád a zranění moji kariéru 
ukončily a pak jsem prodával motorky. 
Napadlo mě, že bychom mohli dělat 
něco jiného, třeba provozovat penzion.
Proč jste se rozhodli odejít zrovna do 
Čech?

Chtěli jsme spojit podnikání s krás-
ným prostředím a turistikou, kterou 
máme rádi. Při našem rozhodování roz-
hodla i skutečnost, že jsme Harrachov 
znali, jezdili jsme sem a líbilo se nám 
zde. Česká republika je pěkná země, 
přišli jsme sem ještě před vstupem do 
Evropské unie, v době stoupající eko-
nomiky. Harrachov nás okouzlil, je zde 
možnost letní i zimní turistiky. Holand-
sko nemá hory, jezdili jsme sem lyžovat 
a zamilovali jsme si to zde. Je tady hezky 
jak v létě, tak v zimě.
Jste zde více jak čtrnáct let, jaké byly 
začátky?

Těžké. Přišli jsme, zrekonstruovali 
penzion,  a bohužel, získali první nega-
tivní zkušenost s českými firmami, které 
penzion renovovaly. Přišli jsme tehdy 
o hodně peněz. Penzion jsme poté pro-
vozovali dvanáct let, ale je to každoden-
ní práce od rána do večera, bez víkendů. 
I z důvodu zdravotních potíží Gerdy 
jsme se rozhodli penzion prodat.
Jak vás přijali místní?

Myslíme, že dobře, nemáme s nikým 
žádné problémy, s každým vycházíme 
velmi dobře. 

G: Moje krédo je: Na každého se 
usmívej, on se bude usmívat na tebe. 
A to funguje po celém světě. 
Vracíte se do Holandska? Co vašemu 

odchodu říkala rodina?
K: Já poměrně často cestuji, i z důvo-

du své práce. Do Holandska tak jednou 
za měsíc, někdy i častěji. Rodina náš 
odchod schválila a díky novým tech-
nologiím jsme v častém kontaktu, po 
telefonu, po skype.
Jste doma v Harrachově nebo v Ho-
landsku?

G: Doma jsme v Harrachově, když ně-
kde jsme, říkáme,  jedeme domů, a tím 
myslíme Harrachov.
Rozhodli jste se vyrábět a půjčovat 
elektrokola,  jak vás to napadlo?

Hory jsou krásné a panoramata 
kouzelná. Známe místní prostředí, 
věkové složení cyklistů a ne každý 
dokáže zdolat hory na běžných kolech. 
U Mumlavských vodopádů jsme viděli 
starší lidi, lidi s bříšky, kteří by rádi jeli 
dál, ale fyzicky na to nestačili. Proto mě 
napadla elektrokola. Na nich se do hor 
dostanou lidi všech generací, také kar-
diaci, po operacích kolenou, kyčlí či lidé 
subtilnějších postav. Nyní mají možnost 
shlédnout krásné partie z vrcholků hor, 
kam samozřejmě mohou dojít pěšky 
nebo se nechat vyvézt lanovkou. My 
jsme jim nabídli jen další možnost 
usnadnění cesty.
Jaká to jsou kola?

Mohou na nich jezdit všichni do 100 
kilometrů a dosahují max. rychlosti 30 
km/h. Kola půjčujeme pouze s prů-

vodcem, a to s ohledem na bezpečnost 
ostatních turistů na horách. Maximum 
jezdíme 25 km/h a jezdíme velmi opatr-
ně. Naše služby využívají lidé od 15 let, 
nejstaršímu bylo dosud 79 let. 
Kromě kol děláte i vozíčky pro tělesně 
postižené, jaký je o ně zájem?

Nejsou to vozíčky, ale elektromotorky 
pro tělesně postižené, kteří mají funkční 
obě horní končetiny a nemají postižení 
mozkové činnosti. A jak nás to napadlo? 
Gerda měla otce dlouhé roky na vozíčku 
a přemýšleli jsme, jak nemocným usnad-
nit pohyb a učinit život plnohodnotným. 
Všímali jsme si, jak doprovod vozíčkářů 
bývá z neustálého tlačení unavený, a ne 
vždy se podaří vozík dotlačit na vyvýšená 
místa. Proto jsme vymysleli vozík na 
univerzální pohon. Kromě mechanic-
kého pohonu lze vozík snadno připojit 
k elektromotoru a sám postižený vyjede 
do vyšších partií hor. Celkově je i slušně 
odpružený, neboť víme, že v případě 
nerovností mají handicapovaní problé-
my s močením. Na našem vozíku tato 
nepříjemnost odpadá. Co se týče zájmu, 
prodáváme ho v řadě zemí Evropské unie, 
vyrábíme ho v Číně a věřím, že se v brzké 
době dohodneme také s českými zdra-
votními pojišťovnami a naše motorové 
vozíky budou dostupné pro české spo-
luobčany. Dojezd vozíku je 50 km a 25 
km, každý vozík má záložní baterku na 
dalších 10 % vzdálenosti daného typu. 

Koos a Gerda van den Berg: 
Harrachov jsme si zamilovali

Foto: Archiv Koos van den Berg
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STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Vozík je odpružený, má zpátečku a lze 
jej snadno složit do auta.

Vraťme se k vašemu žití v České repub-
lice. Která místa máte nejraději?

G: Miluji Český Krumlov a Prahu.
K: Cestou na Dvoračky je úžasný 

výhled na Ještěd, Trosky, Český ráj, je to 
kouzelný kout.
Jak jste na tom s češtinou?

K: Je to těžký jazyk, já moc česky 
neumím, některá slovíčka jsou pro mně 
nepochopitelná, jako u nás je led a zna-
mená to zmrzlinu i led na silnici, kdežto 
u vás na to jsou dva výrazy.

G: Já trošku rozumím a mluvím česky, 
ale jen malinko. Humorné byly začátky, 
když jsem hledala prádelnu a chodila po 
Harrachově a hledala pr*el. 
Scházíte se s holandskou komunitou 
žijící v Česku?

Nevyhledáváme to, pokud potkáme 
krajany, bavíme se, ale nescházíme se. 
V Harrachově se přátelíme, ale zrovna 
dnes jedeme ke známým do Borovnice 
na fotbal.
Dodržujete nějaké holandské zvyky, 
a jaké české jste si oblíbili?

Zatímco pro Čechy je důležité datum 
24. prosince, u nás je to až 25. prosinec, 
tomu jsme se museli z hlediska turistiky 
přizpůsobit.
Pokud byste byli znova na prahu svého 
rozhodování, šli byste opět do Čech 
a do Harrachova? 

Ano šli, jen bychom si vybrali jinou 
stavební firmu a byli na své investice více 
opatrní. Líbí se nám zde a žijeme tady 
rádi, dnes to je náš domov.

J i ř í  E n d l e r

Rockový a komiksový Hauptmann
S naším partnerským městem Szklarskou Porebou máme za 

sebou další úspěšný projekt, tentokráte zaměřený na komiksy 
a rockové muzicírování. Tento workshopový projekt nesl název 
Rockový Hauptmann – tradice v mládežnickém vydání a byli 
do něj zapojeni i dobrovolníci z řad harrachovských školních 
lavic. Projekt byl rozdělen na dvě části – na workshop komiksový 
a vokální. Komiksového workshopu se zúčastnili hoši ve složení: 
Vojta Poledno, Ondra Michálek, David Mencl, Heinrich Nestler 
a Christian Echtner a vokálního dívky ve složení: Maruška Ptáč-
níková a Bára Vetrová. Kluci se během čtyřdenního kurzu naučili 
techniku komiksových kreseb s profesionálním lektorem, který 
se živí kreslením už od svých 13 let a na závěr si každý z nových 
nadějných komiksových umělců odvezl dáreček v podobě ko-
miksu, který byl sestavený z dílek všech účastníků, které vznikly 
během kurzu. A Maruška s Bárou si mohly vyzkoušet, jaké je to 
zpívat na téměř profesionální úrovni – památkou na tyto dny jim 
bude jejich nazpívaná nahrávka. Účastníci vokálního workshopu 
se poté předvedli na koncertě se skladbou Hauptmanna, která 

byla pojata rockovým způsobem, výsledek byl mile překvapivý.
 Zmiňovaný koncert proběhl 6. června v Parku Ducha Hor 

u Muzea Bratří Hauptmannů, kde mimo jiné vystoupily i kapely 
SHEEP, SILENT SASSION či v Polsku populární Vena Valley. 
V areálu parku si mohli návštěvníci při této příležitosti prohléd-
nout také výstavu složenou z komiksových děl účastníků komik-
sového workshopu. Na tento koncert měli možnost jet i Harra-
chovští – zdarma byla zajištěna nejen doprava, ale i vstup. Tuto 
možnost sice využila hrstka místních, ale i tak věřím, že to byl 
pro ně příjemně strávený páteční večer.

A kdože byl ten Hauptmann? Vlastně bratři Hauptmannové? 
Gerhart Hauptmann byl otcem německého naturalistického 
dramatu a za svou tvorbu byl dokonce oceněn Nobelovou cenou 
za literaturu. Jeho bratr Carl proslul především sbírkou devíti 
legend o duchu hor – Krakonošovi, tudíž oba bratři obohatili 
nejen kulturu česko-polského pohraničí, ale evropskou kulturu 
všeobecně. 

Z a  m ě s t o  H a r r a c h o v  
L e n k a  S t e h l í k o v á 

r e f e r e n t k a  c e s t o v n í h o  r u c h u  a   p r o p a g a c e

Koos při prezentaci motorově poháněného 
invalidního vozíku, foto: D. Hloušek
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ZE SPORTU

Konec školního roku v MŠ Kamínek
V květnu počasí moc nepřálo, takže i na výlet do ZOO, 14. 
května, jsme jeli s pláštěnkami. Nakonec jsme nezmokli, vše 
dobře dopadlo a výlet se vydařil.
V průběhu měsíce května jsme byli také v Desné na divadelním 
představení O vodníčkovi, navštívili jsme sklárnu a prožili 
hezké dopoledne s dětmi z MŠ ze Sklářské Poreby, které nás 
přijely navštívit.
30. května jsme společně s dětmi ze ZŠ slavili dětský den. Nej-
dříve jsme jeli vláčkem po okolí Harrachova, a pak v ZŠ plnili 
různé soutěže a hry. Další akcí, na kterou jsme se již moc těšili, 
byl Les plný pohádek. Tento rok opět na trase biatlonového ko-
lečka. Děkujeme dětem ze 7. třídy ZŠ za pomoc při ztvárnění 
pohádkových postav a panu Kožíškovi za poskytnutý prostor a 
možnost opékání buřtů.

5. června – Slavnostní šerpování – program všech dětí a 
loučení s budoucími prvňáčky. Druhý den byly děti pozvány k 
Tondrům, kde si zahrály minigolf a dostaly malé občerstvení a 
pěkné dárečky.
10. června - byl ve školce Veselý Jan. Většina dětí přišla v mas-
kách, nejdříve jsme jeli vláčkem a pak následoval karneval na 
zahradě MŠ. Tato nová akce se nám všem velmi líbila. 
V průběhu června byla také beseda s policií a děti se byly 
podívat ve škole v 1. třídě. Také jsme dělali různé vycházky do 
vzdálenějšího okolí, poznávali tím naše město. Při hezkém po-
časí jsme využívali naši pěknou zahradu a hlavně terasy, a to i 
ke cvičení. Za peněžité dary děkujeme pí Lukešové, Pilařovým 
a Kunstovým. Dále děkujeme sponzorům a rodičům, kteří nám 
pomáhají, žlutému vláčku za to, jak nás vozí a přejeme všem 
krásné léto, hodně sluníčka a v září se těšíme zase na viděnou.

Kolektiv MŠ Kamínek

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Absolventi Základní školy Dr. h. c. Jana 
Masaryka Harrachov ve školním roce 
2013/2014:
Ondřej Biemann, Tereza Boštíková, Stanislav Dostál, Tomáš 
Drahoňovský, Adam Dvořáček, Tereza Fejtová, Martina 
Hudáková, Milena Chlupová, Natálie Moravcová, Zdeněk 
Moravec, Sabina Nguyenová, Martin Rydal, Martin Vetro.
Všem absolventům školy přeji krásné zasloužené prázdni-
ny a šťastný start do dalšího studia. 
Helena Stříbrná, ředitelka školy

Naše škola bude v roce 2015 slavit své osmdesátiny. 
Obracím se na všechny absolventy této školy, občany Harra-
chova a pamětníky, s prosbou o příspěvky v podobě starých 
fotografií, dokumentů, případně svých vzpomínek a vyprávě-
ní. Naší snahou je vytvořit k září 2015 almanach, který bude 
připomenutím historie naší školy, která je nedílnou součástí 
života našeho města a po dlouhá desetiletí ovlivňovala další 
životy svých žáků. Předem děkuji za případnou pomoc, kterou 
adresujte na základní školu, případně osobním jednáním s 
ředitelkou školy. Pomoc je vítána.

Z a  z á k l a d n í  š k o l u  H e l e n a  S t ř í b r n á

Úspěšné Beskydské turné

Foto: S.SlavíkP.Šablatura a R.Rýdl na stupních vítězů

Ski klub Harrachov se 
v silné sestavě představil na 26. 
ročníku Beskydského turné. 
Celkem 12 závodníků  a 9 
členů doprovodu absolvovalo 
pravidelný čtyřdenní kolotoč, 
tentokráte v pořadí Rožnov pod 
Radhoštěm, Kozlovice, Nýdek 
a Frenštát pod Radhoštěm. Díky 
účasti Poláků se celkový počet 
závodníků v kategoriích předžá-
ci, žáci 9 a 10, žáci 11 a 12, žáci 
13 a 14 let a dorost pohyboval 
mezi 150 a 170. 

V kategorii předžáků nás 
reprezentovala čtveřice Jakub Hnyk, Matyáš 
Tajč, Hynek Dostalík a Dominik Lukeš. 
Mezi 25 startujícími obsadil v celkovém 
hodnocení po 3 závodech (v Nýdku,  kde 
není malý můstek,  předžáci  neskákali) 
Kuba Hnyk 6. a Mates Tajč 8. místo. Náš 
nejmladší skokan Hynďa Dostalík díky 
chybějícímu závodu ve Frenštátě obsadil 
celkově 19. místo, jinak se pohyboval okolo 
desítky a Domča Lukeš skončil těsně za 
ním dvacátý. V kategorii žáků 9 a 10 let 
startovalo, jak frenštátský hlasatel uvedl, 
„harrachovské létající ptačí trio“, bratrská 
dvojice Martin a Josef Slavíkovi, kterým 
sekundovala sestřenice Šárka. Oba bratři 

se velice zlepšili a mezi 34 klasifikovanými 
závodníky obsadili celkově 6. a 7. místo 
v pořadí Martin Slavík a Pepa Slavík. Oba si 
v Nýdku skočili i osobní rekord. Trochu za 
očekáváním zůstaly výkony Šárky Slavíkové, 
která přesto skončila celkově na pěkném 9. 
místě.  Radost  ji udělali frenštátští  pořa-
datelé,  kteří neuznávají nesmyslné zrušení 
kategorie děvčat a tuto kategorii vyhlásili sa-
mostatně. Šárka tak v kategorii žačky 9 a 10 
let zvítězila nejen ve Frenštátě, ale i celkově 
v Beskydském turné. V žácích 11 a 12 let 
nás reprezentoval Jiří Konvalinka a Miroslav 
Štěpánek. Skvěle skákal Jirka Konvalinka, 
který byl třikrát na stupních vítězů a celkově 
v turné obsadil výborné druhé místo. Ve 
Frenštátě dokonce startoval na čtyřicítce 

mezi staršími a při každém 
skoku si vytvořil nový osobní 
rekord. Mirek Štěpánek 
přicestoval až na závěrečné 
2 závody, kde se pohyboval 
v první polovině startovního 
pole. Díky chybějícím star-
tům obsadil celkově v turné 
25. místo. Nejúspěšnější  bylo 
vystoupení Harrachovských 
v kategorii žáci 13 a 14 let, 
kde skákala naše trojice 
Petr Šablatura, Radek Rýdl 
a Ondřej Salaba. Šabla byl 
ve všech závodech na bedně. 

Radek, který měl v prvních závodech smůlu 
na rozhodčí, si vše vynahradil  v Nýdku, kde 
zvítězil. Do posledního závodu vstupovali 
oba naši borci se shodným počtem bodů na 
vedoucí pozici v turné. Frenštát lépe vyšel 
Petrovi Šablaturovi, který tak celkově turné 
vyhrál, Radek Rýdl skončil těsně druhý. 
Dobře je doplnil i Ondra Salaba, který 
přesto, že skáče pouze rok, obsadil mezi 35 
startujícími celkově výborné 15. místo. Ski 
klub Harrachov se tak se dvěma celkovými 
vítězstvími a čtrnácti umístěními na bedně 
v jednotlivých závodech stal nejúspěšnějším 
klubem na Beskydském turné.

S .  S l a v í k
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FOLKLOR - ZVYKY A PRANOSTIKY 

Moudra…(o moudrosti)
Rozdávat rady je zbytečné. Moudrý si poradí sám a hlupák stejně 
neposlechne.
Ten, kdo je stále moudrý, má smutný život
V drobných věcech se spolehni na rozum, ve velkých věř srdci. 
Bohatství je pro moudrého sluhou, pro hloupého pánem.
Kdybych mohl volit, dal bych přednost tiché moudrosti před upovída-
nou hloupostí.
Radost vidět a rozumět, to je nejkrásnější dar přírody.
Moudřejší prý vždy ustoupí. Možná proto hlupáci tak rychle postupují
Domov není místo, kde bydlíš, ale místo, kde ti rozumějí.

Významné dny:
  2. 7. 1930      narozen Ota Pavel – český prozaik a novinář
  3. 7. 1854      narozen Leoš Janáček – český skladatel a folklorista
  6. 7. 1415      zemřel Jan Hus – český kazatel a reformátor
  9. 7. 1834      narozen Jan Neruda – český básník, prozaik, novinář
12. 7. 1932     zemřel Tomáš Baťa – český podnikatel
14. 7. 1860     narozen Alfons Mucha – český malíř, grafik, návrhář
22. 7. 1843     narozen Antal Stašek – český spisovatel
30. 7. 1793     narozen Josef Ressel – český vynálezce
31. 7. 1853     narozena Teréza Nováková – česká spisovatelka

ČERVENEC
Svatý Vít kořen štíp, svatý Prokop, ten ho podkop, svatá Markyta 
hodila srp do žita, svatá Anna ten srp vzala a sama žala.
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Měsíček lékařský
Tato bylinka, jejíž květy obsahují neobyčejně cenné léčivé látky, se u nás poprvé objevila už ve  
12. století. Avšak aby byl účinek opravdu léčivý, musíme sbírat pouze sytě oranžové květy, 
a to za suchého a slunného počasí a sušit je rychle a ve stínu, takto správně nasušený mě-
síček je téměř skoro sytě oranžový jako v čerstvém stavu. Bylinku používáme vnitřně 
i zevně, pomáhá např. při křečích hladkého svalstva, zlepšuje činnost jater a žlučníku, 
léčí hnisavé a špatně se hojící rány, zlepšuje krevní oběh, nepravidelnost 
menstruace a dokonce je prý dobrou prevencí proti gyneko-
logickým zhoubným nádorům, a také pomáhá v boji proti 
křečovým žílám na nohách. To, že má měsíček hojivé 
účinky, je přisuzováno působením fytoncidů – jedná se 
o rostlinná antibiotika, která si umí poradit s bakteriemi 
a plísněmi. Měsíček má podle lidových pověr ochrani-
telské schopnosti spících a na zahradě umí odpuzovat 
hmyz a háďátka. Díky svému vzhledu často symbolizoval 
slunce, proto provázel zejména svátky slunovratu. Je to jistě 
bezesporu oranžový poklad našich zahrádek a neměl by na 
žádné z nich chybět.
  S t r a n u  p ř i p r a v i l a  L e n k a  S t e h l í k o v á 

Čertovo jezero
Druhé největší a druhé nejhlubší 

šumavské ledovcové jezero, které už svým 
názvem vypovídá o spolčení s pekelnými 
mocnostmi. Nachází se na jihovýchodním 
svahu Jezerní hory, náleží k povodí Du-
naje a patří do soustavy hor Královského 
hvozdu.  Jeho vody jsou nejkyselejší ze 
všech jezer, tudíž zde nenajdeme bůh-
víjakou nabídku z rostlinné a živočišné 
říše. K jezeru se dostaneme pouze po 
„svých“, protože cesta vede přírodním 
terénem, ale o to je to čarokrásnější 
zážitek. A proč tedy Čertovo? Jedna z 
pověstí vypráví o dívce, kterou chtěl čert 
unést do pekel, dívka však byla natolik 
odvážná, že se čerta nezalekla a uvázala 
mu na ocas kámen. Čert s tímto závažím 
cestou do pekla vyryl hlubokou dolinu, 

která se zalila vodou. Pekelník však nestihl 
před vodou utéci a zůstal na dně jezera, 
kde leží se svým závažím do dob dnešních. 
Další z pověstí vypráví o zjevování se 
malého plačtivého stařečka, který pobíhá 

v okolí jezera a hledá svou ztracenou ženu, 
kterou mu unesl zlý duch, a nebo o tajem-
né, smutné ženě v modrém šatu, která se 
čas od času zjeví nad hladinou, kde se poté 
rozplyne jako ranní mlha.

NENÍ BYLINA, ABY NA NĚCO NEBYLA…

TAJEMNÁ MÍSTA NAŠÍ ZEMĚ
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V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme 
každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, 
prosím, svůj požadavek redaktorovi Jiřímu Endlerovi na telefonní číslo 724 290 784.

Měsíc červenec 2014
Zdeňka Zbrojová . . . . . . . . . . . . . . 84
Josef Nüsser . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83   
Zdeňka Erbenová . . . . . . . . . . . . . . 82
Ludmila Šmídová . . . . . . . . . . . . . . 70
Jiří Hujer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
Milada Stříbrná . . . . . . . . . . . . . . . .65 
Miroslav Bulušek . . . . . . . . . . . . . . 65
Karel Pech . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
Naďa Bulušková . . . . . . . . . . . . . . . 60

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V š e m  j u b i l a n t ů m  p ř e j e m e  d o  d a l š í c h  l e t  m n o h o 
r a d o s t i ,  p o h o d y  a   p ř e d e v š í m  p e v n é  z d r a v í .

INZERCE

Prodám garáž v řadové zástavbě v Harrachově za hotelem Karolína, 
v garáži je zaveden el. proud. Cena dohodou. Tel. č.724030264

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI

Ceník
   celá strana 1/1     1000,- Kč
   půl strany 1/2     600 ,- Kč
   čtvrt strany 1/4     400,- Kč
   osmina strany 1/8     200.- Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 21% 

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky 
poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale  
je umístěn na webových stránkách města. 

Kontakt na redaktora Jiří Endlera: tel. 724 290 784, nebo 
 e-mail: zpravodaj@harrachov.cz
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NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

Milí čtenáři a přátelé městské knihovny. 
Milí čtenáři a přátelé městské knihovny, opět tu máme 2 měsíce prázdnin, klidu, odpočinku a dovolené. K tomu odpočinku mě 
napadá jeden text od Karla Zicha, píseň Paráda, v textu se zpívá: „Je to paráda, lehnout si na záda a číst si, s rukou za hlavou 
usínat s představou, že jsem čísi“ atd. Je to moc pěkná písnička a tak se mnou zavzpomínejte. Přijďte si půjčit knihu!
Těším se na Vás v naší krásné útulné knihovně!

Pro dospělé čtenáře                                                                                      

Backman, F. – Muž jménem Ove
Román o lásce, pořádném nářadí a o tom, proč je důležité jezdit saabem. Ovemu je 59 let. Řídí 

saaba. To, že byl na pozici předsedy družstva vystřídán už před pár lety (což on sám považuje za 
převrat), mu rozhodně nebrání ve vykonávání funkce strážce pořádku. Když se do protějšího domku 
přistěhují noví sousedé a místo pozdravu se jim jen tak mimochodem podaří nacouvat do Oveho 
poštovní schránky, spustí se kolotoč nečekaných událostí — začíná příběh o překvapivém přátel-
ství, toulavé kočce a prastarém umění řídit. Příběh, který od začátku promění všechny, kdo se s 
Ovem dostanou do styku.

Guenassia,  Jean-Michel  - Vysněný život Ernesta G. 
Hrdinou Vysněného života Ernesta G. je Josef Kaplan, český lékař židovského původu, který v tři-

cátých letech 20. století vystuduje v Paříži, válku a antisemitské běsnění přečká v alžírském vyhnan-
ství a po ukončení bojů se vrací do osvobozeného Československa. Netuší však, že ani zde se svobody 
příliš nenadechne, a že stráví téměř celý život v totalitním režimu

Walliams, David  - Krysburger 
Jak je u Walliamse obvyklé, nemají to jeho hrdinové v životě zrovna snadné. Ani Zoe není výjim-

kou. Její táta se po smrti Zoeiny mámy podruhé oženil, ale neměl v tomhle směru zrovna štěstí. Shei-
la je uječená a bezkonkurenčně nejlínější osoba pod sluncem. Svoji nevlastní dceru bytostně nesnáší. 
A aby toho nebylo málo, největší násilnice ve škole si chudáka Zoe vybrala za terč svých nejapných 
žertů. Zoe se cítí osamělá a nešťastná. Proto se zaraduje, když jednoho dne do jejího pokoje zabloudí 
roztomilé krysí mládě – neděste se, může se to stát i v lepších rodinách. Holčička si ho rychle ochočí 
a začne ho učit cirkusovým kouskům.

Soutěže pro děti
Z důvodu, že děti mají prázdniny, soutěže neprobíhají, nové soutěže a aktivity se připravují na měsíc září.
Těšte se!
Za měsíc květen v soutěži Pohádkový kvíz neměli žádnou chybu: Anna Stejskalová, Veronika Kmoníčková, Andrea Pánko-
vá, Ondřej Michálek, Heinrich Nestler, Felix Zapletalík, Michal Kašpar, Simona Berková, Aneta Berková, Veronika Nemeš-
kalová, Jiří Konvalinka.
Gratuluji!                                                                                                                                         

www.harrachov.cz/mesto/knihovna-harrachov.asp
Nový e-mail knihovny:  knihovna@harrachov.cz
Tel. číslo: 481 529 603

Román společenský
Backman F. – Muž jménem Ove
Román sci-fi
Zelazny R. – Nesmrtelný
Román pro ženy
Körnerová H.M. – Třetí přístav
Román válečný
Kessler L. – Děvky války

Thriller
Preston D. – Bílý oheň
Historická romance
Hunter J. – Deníky vévodkyně
Tradice, zvyky
Jilík J. – Záhadná jízda králů
Populárně – naučná publikace
Pekařová L. – S. O. S.

Román pro mládež
Green J.- Hvězdy nám nepřály
Příběh pro děti
Braunová P. – Rošťák Oliver a korále 
pro mořskou pannu
Humorný příběh pro děti
Walliams D. – Krysburger

Pro děti                                                               

Nové knihy

Krásné prázdniny přeje Kateřina Fejtová!
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OKÉNKO DO HISTORIE 

V roce 2014 si připomínáme významné výročí 
vztahující se k světovým dějinám - 100 let od 
vypuknutí 1. světové války, v dobové terminologii 
označované jako Velká válka.
Při té příležitosti byla v Krkonošském muzeu v 
Jilemnici otevřena výstava „Po stopách Sarajeva 
1914“, neboť atentát na následníka trůnu Fran-
tiška Ferdinanda d‘Este a jeho manželky Žofie se 
odehrál v autě hraběte Františka Harracha, který u 
toho byl osobně přítomen. Jeho rod má velmi úzký 
vztah ke Krkonoším a Jilemnici zvláště. 
Konflikt měl klíčový význam pro celou historii 20. 
století a zásadním způsobem ovlivnil i chod dějin 
na našem území. 
28. června 1914 byl v Sarajevu spáchán atentát 
na arcivévodu Františka Ferdinanda, následníka 
rakouského trůnu. O měsíc později pak Rakousko-
-Uhersko dalo vládě v Bělehradu ultimátum. Ta 
na něj nepřistoupila. 28. července 1914 vyhlásilo 
Rakousko-Uhersko Srbsku válku. Císař František 
Josef vydal válečný manifest Mým národům! Ná-
sledky byly fatální. V Evropě, na Blízkém východě, 
v Africe a ve východní Asii trvaly boje až do roku 
1918. V průběhu 1. světové války bylo mobilizová-
no celkem 70 156 000 mužů. Válka byla velmi ničivá a vedena 
moderními zbraněmi. O život přišlo kolem 17 milionů lidí. 
S koncem války skončila v Rakousku v roce 1918 také vláda 
habsburské dynastie. Vyústěním čtyřletých krvavých střetů na 
mnoha světových frontách byl i zrod samostatného českoslo-
venského státu. Byla vyhlášena první republika. 

Matice česká, sekce Společnosti Národního muzea, při příležitosti 
otevření výstavy, odhalila nedaleko zámku pamětní panel věnovaný 
Janu Nepomuku hraběti Harrachovi (1828 - 1909) za jeho zásluhy 
o rozvoj Národního muzea, Matice české i české kultury. Při slav-
nostním odhalení panelu byli přítomni také zástupci šlechtických 
rodů a potomci rodu Harrachů.                 Foto a text: D. Palátková 

ZDRAVÁ VÝŽIVA PORTAM
Obiloviny a výrobky z obilovin

Bezlepkové potraviny

Ořechy, sušené ovoce

Luštěniny

Bylinky, čaje, koření

Oleje,sirupy, melasy, medy

A mnohé další

OTEVÍRÁME 
V SRPNU 2014

Krkonošská 281, TANVALD 
(vedle květinářství Špicar)

Otevírací doba: 
Po - Pá  8 - 12  13 – 17, So  8 – 11

www.portam.cz 
info@portam.cz, tel.: 608 361 936

INZERCE
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Původně v Harrachově stávala dře-
věná kaple doložena z roku 1730. Na 
místě současného kostela stál první 
kostel sv. Václava již od roku 1788, 
tehdy ještě malý a dřevěný. Nynější 
kamenný empírový kostel byl postaven 
v letech 1822 – 1828.

Nejstarší a velmi pozoruhodná část 
kostela je empírový oltář z roku 1925, 
jehož svatostánek a části jsou ze skla 
zdejší sklárny. O stavu kostela a jeho 
opravách jsme si povídali s farářem a 
správcem farnosti Ivo Kvapilem.
 V Jakém stavu se v současné době 
nachází kostel?

Kostel je celkem v dobrém technic-
kém stavu, přestože po mnoha letech 
překážek ze strany státní moci nebylo 
možné průběžně dělat potřebné opravy 
či úpravy, které se dělají na jakémkoliv 
domě, kde lidé žijí, a proto se nám tro-
chu nakupily. Až díky mému spolubra-
tru Josefu Mazurovi, který zde působil 
přede mnou, byl kostel v roce 1989 nově 
vymalován. Při této vnitřní opravě byly 
odstraněny prvky, které již dávno ne-
sloužily svému účelu – například klekací 
mřížky v presbytáři, velké věčné světlo… 
Zároveň byl pořízen rozhlas pro lepší 
slyšitelnost po celém kostele.
Probíhají opravy, co vše je v plánu v 
letošním roce? 

V roce 2010 jsme vyměnili špatné 
krovy na kostele a zhotovili novou stře-
chu nad sakristií v ceně cca 180 000 Kč. 
Loni pak dostala střecha nové okapy za 
sto padesát tisíc korun. 

Tento rok dostanou všechny plecho-
vé prvky na střeše kostela nový nátěr, 
dalších osmdesát tisíc korun. Dále pak 
budou opraveny křížky na věžích a 
pravděpodobně i zhotoveny nové báně 
pod křížky, které jsou již velmi zničené a 
oprava tak ztrácí smysl, v ceně cca 120 
000 Kč.

A pokud se nám podaří ještě letos zho-
tovit vnější odvlhčení kostela a izolaci 
zdiva, což bude stát cca 270 000 korun, 
budeme moc rádi.
Co vše, kromě již zmiňovaného, by 
kostel potřeboval k vylepšení?

Co se týká budoucích časů, k završení 
našeho úsilí tak vidíme jako vhodné 
následující kroky:

Opravu vnější fasády
Opravu varhan - varhany postavil 

Johann Anton Barth v roce 1826 a je to 
jeden z již  mála zachovaných a doposud 
funkčních nástrojů tohoto varhanáře. 

Dosud sice hrají, ale dosluhují. Napo-
sledy byly opravovány v roce 1850.  Dále 
pokračování v „očištění“ hlavního oltá-
ře, jak je možné vidět, kříž již září v plné 
kráse. Přibyly sochy Panny Marie a sva-
tého Jana, které z neznámého důvodu 
pod křížem chyběly, i když obvykle spolu 
s anděly znázorňují tzv. sousoší Kalvá-
rie. Po jejich opravě budou spolu tvořit 
vzájemný celek. Novou vnitřní tvář by 
si zasloužila i sakristie. Dále je vhodné 
zkvalitnit ozvučení – pravděpodobně 
novou technikou. Posledním krokem by 
mělo být zhotovení nepřímého osvětlení 
vnitřku kostela. A mým osobním snem 
a završením oprav je pořízení zvonů, 
které na kostele chybí od dob války. V 
malé věžičce zůstal jen malý zvoneček a 
ve velké věži je torzo skleněného, ručně 
foukaného zvonu vysoké cca 40 cm.
Slyšel jsem, že v následujících letech 
nebude kostel nasvícen křišťálovým 
lustrem. Z jakého důvodu?

To je povídání na dlouhé téma, ale ve 
stručnosti. Lidé, společenství, města, 
farnosti i kostely mají svůj vlastní život, 
kterým žijí. Byly časy, kdy kostely slou-
žily jen duchovním věcem – to bylo v 
dobách jednoduchosti a prostoty svobo-
dy (čas románského či gotického slohu). 
Pak přišlo období, kdy se kostely staly 
i místem vzdělávání a  nositeli umění a 
kultury, a to i té hmotné (baroko, roko-
ko). A nedávná  minulost, kdy celkově 
byly duchovní věci i kostely na obtíž, 
a tak se nechaly chátrat – to si většina 
z nás pamatuje. Současnost je nesena 
duchem nechat duchovní stavby dýchat 

a zářit celkovým prostorem, atmosférou, 
vzletností, celistvostí a netříštit je jen na 
jednotlivé části nebo artefakty.

V rámci tohoto života duchovních 
staveb věci někdy přibývají a jindy je dá-
váme pryč. Náš kostel sv. Václava má tu 
výhodu, že je možné ho nasvítit bočním, 
tedy nepřímým světlem, a to tak, aby 
vynikl jeho celkový duch a prostor.

Jsem proto rád za shodu ve farnosti na 
tom, že chceme kráčet a žít po vzoru sv. 
Václava, to znamená možností součas-
ného. (sv. Václavu vytýkali jeho novotu – 
rušení trhu otroctví, který v Praze tehdy 
bohatě kvetl a mnoho dalších věcí, které 
jsou pro nás dnes již samozřejmostí.)

Touto cestou také děkuji majiteli 
sklárny panu Novosadovi, který přijal 
náš návrh na dlouhodobé zapůjčení 
tohoto lustru do muzea skla, aby lustr 
zůstal v našem městě.

V rámci života kostela připravujeme 
na jeho půdě malou „galerii“ věcí, které 
již neslouží svému účelu, ale stále pou-
kazují na duchovní cestu a život těchto 
staveb. S Božím požehnáním bude 
otevřena letos na státní svátek svatého 
Václava.
Jakým způsobem jsou opravy financo-
vány?

Opravy se nám daří financovat z 
několika zdrojů. Vlastními příspěvky a 
prostředky, příjmem z pronájmu fary, 
finanční pomocí z našich dalších farností 
- Poniklé, Jablonce nad Jizerou, Rokytni-
ce nad Jizerou, příspěvky z Královéhra-
deckého biskupství. Letos poprvé přispěl 
i odbor památkové péče Tanvald. 

Harrachovský kostel prochází proměnou

Foto: D. Hloušek
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Různé dary tu a tam dostaneme od 
obyvatel města nebo návštěvníků koste-
la z vděčnosti za to, že o kostel pečuje-
me, máme ho otevřený k nahlédnutí či 
jen tak pro zastavení. 
Přispělo na opravy také město?

Zde se omezím na fakta. Z dřívějších 
let o žádném příspěvku ze strany města 
nevím.

V roce 2010 zastupitelstvo města 
schválilo finanční příspěvek na opravu 
kostela ve výši osmdesát tisíc korun. 
Přes veškerou snahu z naší strany nám 
tento příspěvek však doposud nebyl 
vyplacen. 

Jednotliví občané města Harrachova 
nás však průběžně svými příspěvky, ať 
již do pokladničky v kostele nebo přímo 
osobními dary, podporují a za to jsme 
jim ze srdce vděčni. V letošním roce to 
je doposud, pro představu, čtyřicet tisíc 
korun.
A co restituce a vaše farnost?

Věcná fakta: Každá farnost při svém 
založení vždy dostala i materiální 
zázemí, aby mohla samostatně žít. Dě-
jinnými událostmi jsme se dostali až do 
nedávno minulých časů, kdy nám byly 
tyto materiální zdroje zabaveny. Faktem 
je, že v rámci restitucí naší farnosti 
nebude z hmotných věcí navráceno 
nic. Co se týká finanční náhrady, to je 
ve hvězdách, neboť nikdo neví, zda a 
nakolik stát dodrží dané slovo.
Mohou přidat ruku k dílu také obča-

né? Popřípadě jakou formou?
Jak jsem již nastínil, je několik mož-

ností:
Přímým darem správci farnosti.
Od července bude možno přispět do 

pokladniček, které budou rozmístěny 
po městě v rámci Libereckým krajem 
schválené veřejné sbírky na opravu 
kostela. 

Přímo na účet zřízený pro opravu 
našeho kostela 107 – 727920207/0100.

Návštěvou koncertů v letošním roce, 
jejichž výnosy, kromě provozních výda-
jů, budou věnovány na opravy. (První z 
koncertů bude k Roku české hudby 28. 
června v 19 hodin).

Dobrá rada a milé slovo – jsou pro 
nás stejně důležité. Pokud by se našel 
někdo zapálený pro historii a chtěl nám 
pomoci s brožurkou o našem kostele, 
tak to pro nás bude pomoc velmi vítaná.
Závěrem

Hyne město, když v něm chybí škola, 
obecní úřad, kostel – společenství 
věřících či sousedská hospoda. Naše 
farnost byla a je vždycky otevřená 
životu nejen duchovnímu, ale i přiro-
zeně lidskému. Proto si vážíme i jiných 
názorů a pohledů „zvenčí.“ Upřímně 
děkujeme každému člověku dobré vůle, 
který nám fandí a jakkoliv nás provází a 
podporuje. 

Z a  n a š i  f a r n o s t  s v.  Vá c l a v a 
I v o  K v a p i l ,  f a r á ř  a  s p r á v c e 

f a r n o s t i

Reakce na článek Ivo Kvapila
V roce 2010 byl ZM schválen příspěvek 80.000,-Kč na kostel sv.Václava. Následně se Město Harrachov ocitlo ve velkých 

finančních nesnázích souvisejících s kauzou J.F.W.Brokers, exekucí na majetek Města a dále nemohlo nakládat samostatně s ma-
jetkem Města, aby nebyl znevýhodňován věřitel. V rozpočtu na rok 2014 je schválen příspěvek na kostel ve výši 40.000,-Kč, které 
jsou deponovány na běžném účtu Města a k dovršení finančního převodu schází pouze podpis darovací smlouvy mezi oběma 
stranami.

Foto: D. Hloušek

Připomínka výročí
Jilemnické muzeum vzpomnělo účasti příslušníka rodu hra-

bat z Harrachu Františka při tragické události, kdy v Sarajevu 
podlehl atentátu následník rakousko-uherského trůnu. Auto, 
v němž Ferdinand  Habsburk byl zasažen atentátníkem, bylo 
majetkem Harracha a jel v něm osobně a vozidlo řídil jeho 
řidič. František, jako příslušník jedné z větví rodu, vlastnil se-
veromoravské Janovice a následně zámek ve Velkém Meziříčí. 
Jeho otec byl bratrancem „našeho“ Jana Nepomuka z Harrachu, 
významného představitele hlavní větve rodu.

Samotná slavnostní akce u příležitosti otevření expozice 
měla svůj nepochybný význam i pro naše město. Mezi zástupci 
zúčastněné šlechty nechyběla Jana Walburg z Zeilu rozená hra-
běnka z Harrachu. Poslední ženská nositelka rodového jména 
z jilemnické větvě se na počátku devadesátých let společně se 
svojí matkou Štěpánkou, hraběnkou z Harrachu rozenou hra-
běnkou a seňorou z  Eltz navštívily naše město. U této příleži-
tosti potvrdily, že nemají připomínky, aby Harrachov převzal po 

vymírající větvi rodu jeho erb jako znak města. Poslední mužský 
potomek rodu Ferdinand, bratr Jany, podlehl v roce 1961 ná-
sledkům dopravní nehody.  A ještě jedno datum. Jana oslaví 10. 
července 2014 sedmdesátku. Blahopřejeme! 

K a r e l  D o l e j š í ,  s t a r o u s e d l í k

Pár minut před atentátem: František Ferdinand d‘ Este 
s chotí v automobilu Gräf&Stift 
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PESTRÉ KULTURNÍ PRÁZDNINY V HARRACHOVĚ

Stejně jako po předešlé čtyři roky 
se v Harrachově sešli místní průvodci 
s handicapovanými turisty ze Zrnka 
naděje a uspořádali společně dvoudenní 
akci s názvem Harrachov bez bariér.

Stalo se již skvělou každoroční tradicí, 
že do Harrachova těsně před letními 
prázdninami zavítají členové ze sdru-
žení Zrnko naděje, aby zde „otestovali“ 
turistické trasy, které je možno absolvo-
vat na invalidním vozíku či s kočárkem 
a umožnit tak, vychutnat zdejší krásu 
horské krajiny všem bez rozdílu.

Tento rok byla vybrána středně lehká 
trasa podél řeky Kamenice pramenící ve 
výšce 1100 m.n.m. a kde lze cestou po-
zorovat na řece řadu přehrad, které zde 
byly postaveny v období před druhou 
světovou válkou. Tato cesta musí být 

rájem pro každého, kdo v krkonošských 
luzích a hájích hledá ta nejpoklidnější 
místa, kam běžné turisty nelákají snad 
žádné turistické mapy, ani zde nevedou 
rušné cyklostezky. Také naši turisté si 
této výjimečnosti pěkně užili a po cestě 
dětem mimo jiné připravili speciální 
program se zpěvem a šátky. Taková hor-
ská túra se také samozřejmě neobejde 
bez doprovodu lidí, kteří vozíčkářům 
v případě potřeby pomohou s překo-
náním překážek nebo rozmarů počasí. 
Takových pomocníků je během konání 
akce naštěstí vždy dost, a proto bylo 
v minulosti překonáno i pár náročněj-
ších terénů. K příjemnému překvapení 
všech přítomných se na cestu s vozíčkáři 
vypravila i harrachovská starostka Eva 
Zbrojová s rodinou.

Po návratu do Harrachova následova-
lo opět velice příjemné společné poseze-
ní u Pensionu K a předání památečních 
diplomů všem účastníkům. Velký úžas 
pak dětem zajistil svou osobní účastí 
samotný pán hor Krakonoš. Druhý 
den Harrachov na pozvání navštívili 
tricyklisté David Vondráček s Jirkou 
Hindrem, kteří závodí na speciálních 
kolech a mají v tomto sportu již mnoho 
úspěchů včetně např. bronzové medaile 
z letních Paralympijských her v Lon-
dýně 2012. Kluci nám přivezli ukázat 
i speciální tricykl, na kterém závodí. Od 
sportovního dění jsme se přesunuli ke 
hře trixeso od doktora Pacičky. David 
a Jirka si z klobouku vylosovali hráče na 
dva týmy a už se hrálo. Bylo to trošku 
náročnější než u běžného pexesa, kde 
se hledají dva stejné obrázky (u trixesa 
se hledají tři). Však smích i jásot nad 
nalezením obrázků v nás vzbuzoval ten 
správný adrenalin. Hra byla napínavá 
jak pro dospělé, tak i pro děti do posled-
ní minuty hry, kde výsledek byl vyrovna-
ný. Velký obdiv také sklidila prezentace  
motorově poháněného invalidního 
vozíku, který nám přišel předvést pan 
Koos van den Berg. Už nyní se těšíme, 
že se nám za rok při šestém ročníku akce 
„Harrachov bez bariér“ podaří najít 
další zajímavě vedené trasy.

D .  H l o u š e k

Bez bariér podél řeky Kamenice

Foto: D. Hloušek

10. výročí zahájení provozu bobové dráhy Harrachov. 
Úterý 15. července od 17 hodin. 
U příležitosti tohoto výročí proběhne na bobové dráze Harrachov malá 
oslava. Zahájení oslavy, opět za přítomnosti významných osobností 
regionu, je plánováno na 17. hodinu.

Harrachovské pivní slavnosti
Sobota 19. července 
Vstupné: dospělí 150 Kč, školní děti 20 Kč, předškolní děti zdarma 

Svatoanenské dřevosochání 2014
Středa až sobota 23. - 26. července
U penzionu Bílá voda proběhne první ročník Svatoanenského dřevoso-
chání. Návštěvníci této netradiční akce se na vlastní oči přesvědčí nejen 
o tom, jak s pomocí motorové pily nebo dláta vznikne umělecké dílo ze 
špalku dřeva, ale také mohou svým hlasem rozhodnout o nejlepší soše 
či řezbě při závěrečné vernisáži.

Prázdniny na zubačce
Sobota 5. 7. 2014 - Den Zubačky, 
Neděle 6. 7. 2014 - 120 let tratí Jablonec nad Nisou - Tanvald a Smr-
žovka Sobota 12. 7. 2014 - Sobota na Zubačce, Den železnice na 
Dolním Slezsku. 
Sobota 2. 8. 2014 - Den Norska na Zubačce, výstava železničních 
modelů a kolejišť. 
Sobota 23. 8. 2014 - Borůvková sobota na Zubačce. 

Tradiční Country večer na koupališti pánů Krbce a Kaca-
fírka. 
Sobota 2. srpna na koupališti v Zákoutí 

Keltská noc 
Keltská noc 8. – 9. srpna:
Festival Keltská noc se již poosmé chystá do Harrachova! Festival 
v Harrachově si připisuje hned dvě výjimečná prvenství! A to za festival 
s nejlepším výhledem a festival pořádaný v nejvyšší nadmořské výšce 
v ČR!“ Tři sestry, Divokej Bill, Petra Janů, vypsaná fiXa, Wohnout, 
Horkýže Slíže a mnoho dalších...

Hasiči - Výběh na mamuta po schodišti v plné zbroji
Čtvrtek 14. srpna 2014 od 7.00 do 17.00 hod. - Areál skokanských 
můstků - Harrachov
Jedná se o soutěž profíků TFA v rámci fyzické přípravy příslušníků 
HZS Libereckého kraje

Pozvánky na již tradiční nohejbalové turnaje:
Nohejbalový pivní turnaj trojic
Kdy: So 26. července 2014
Kde: na hřišti na Hřebenkách
Nohejbalový turnaj trojic O pohár města Harrachova
Již tradiční nohejbalový turnaj
Kdy: So 2. srpna 2014
Kde: na Koupališti v Zákoutí
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INZERCE

DEN IZS - JIZERSKÉ HORY 2014
5. ro�ník

pod záštitou poslankyn� Jany Pastuchové
a

senátora Jaroslava Zemana

datum: 23.8.2014 �as: 14:00 - 16:00

Místo: parkovišt� "pod Špi�ákem" - Albrechtice v Jizerských horách



22         Harrachovský zpravodaj          7/2014

INZERCE



     7/2014         Harrachovský zpravodaj         23

INFORMACE ZE ZM

Z jednání Zastupitelstva 
města Harrachov dne  
25. 6. 2014

ZM schválilo prodej  části ppč. 17/4 o 
výměře 99 m2  a st.p.č.737/2 o výměře 
3 m2 v k.ú. Harrachov ve vlastnictví 
města Harrachov  za cenu 250 ,-Kč/m2  
manželům Janouškovým .

ZM schválilo prodej  části ppč. 1087 o 
výměře  m2  v k.ú. Harrachov ve vlast-
nictví města Harrachov  za cenu 1000 

,-Kč/m2  panu Petru Haklovi .

 ZM schválilo prodej  st.p.č. 437/2 o 
výměře 13 m2  v k.ú. Harrachov ve vlast-
nictví města Harrachov  za cenu  1000 

,-Kč/m2  TJ Jiskra Harrachov.
ZM stanovilo pro příští volební období 
počet členů. Nové zastupitelstvo pro 
volební období 2014 – 2018 bude mít 15 
členů.

 ZM schválilo výjimku v počtu žáků 
v ZŠ Dr.h.c Jana Masaryka na školní 
rok 2014/2015. Od 1. 9. bude školu 
navštěvovat 125 žáků. ZM také schvá-
lilo smlouvu o dofinancování školy ve 

výši 350 tisc korun českých a pověřilo 
starostku podpisem smlouvy.

ZM schválilo s výjimkou dvou hlasů zá-
měr realizace Seniorparku v areálu býva-
lé ISŠL a pověřilo Radu města přípravou 
realizace uvedeného záměru.

ZM přijalo schválilo návrh usnesení se 
zpracováním žádosti firmou Ing. David 
Plíštil, k projektu Svážíme bioodpad z 
Harrachova, na základě kterého bude 
pořízen svozový vůz, s pohonem čtyř 
kol. předpokládané náklady jsou včetně 
DPH 2 214 234 Kč.

Přepis ze Zastupitelstva Města Harrachov 
dne 25.6.2014 po debatě zastupitelů týkající 
se soudního sporu ve věci J.F.W Brokers:

Mgr. Tomáš Kaplan: Součástí spisového materiálu ohledně žaloby, 
kterým se město domáhá vrácení částky nad zhruba 600 tisíc vůči 
Mgr. Vašíčkovi, je mimo jiné emailová komunikace mezi panem Va-
šíčkem a vámi, pane Ploci, kde je činěn návrh ze strany pana Vašíčka 
v tom směru, že bude zastupovat za nějakou 10-ti procentní odměnu, 
a že tuto bude nárokovat, když celé, celé to bude uzavřeno a nebude 
žádný další nárok. To znamená smlouva, co pak byla uzavřena, 
neodpovídá tomu, co bylo původně navrhováno. Ať už to bylo deset 
milionů nebo 1,6, ať už to bylo cokoli. Neodpovídá to tomu, co bylo 
původně navrhováno. Druhá rovina, protože to řeším, zastupitelstvo, 
které projednávalo odměnu, tak to, co bylo předloženo, máme to kon-
statováno i ve stenozáznamech, tady se jasně konstatovalo, že se neví, 
jaká bude přesná částka. Takže to jenom na to upřesnění toho, jakým 
způsobem to proběhlo. A co se týče toho, co je řešeno dnes u Úřadu 
pro ochranu hospodářské soutěže a toho, co se dneska řeší, protože 
kauza opravdu nekončí, protože je tady nárok 10 milionů na základě 
něčeho. Tady existovala generální smlouva o právním zastupování, 
na základě které bylo možné zastoupit Harrachov v rámci řízení. 
Tečka. Ta smlouva tady existovala. Kdyby se jelo podle této smlouvy, 
není dnes žádný problém s Úřadem pro ochranu hospodářské soutě-
že, neřeší se. A stejně tak se neřeší 10-ti milionové nároky, které tady 
jsou. To jenom na upřesnění. Já děkuji za to, jsem velmi rád, že to pro 
Harrachov skončilo v tom hlavním dobře a finálně dobře, ale bohužel 
tady zůstávají jaksi věci milionové, 10-ti milionové, které v souvislosti 

s tím sporem se musí dál řešit. A protože to dělám, tak to vím. To 
znamená původní návrh mailem, který šel přímo od Mgr. Vašíčka, 
byl odlišný od toho, co je potom ve smlouvě. To, co se tady přijímalo, 
to, o čem se hlasovalo, bylo potvrzeno, že se ta částka neví přesně, že 
není známá. A mezi námi, a teď mně prosím berte jako čistě laika, ne 
právníka, já si nedovedu představit, že by někdo mně anebo komu-
koli jinému za jedno dovolání, byť úspěšné, schvaloval odměnu 10 
milionů korun. To je prostě úplně mimo realitu, mimo advokátní tarif, 
mimo všechno ostatní. Ale bohužel toto tady zůstává a myslím si, že 
se to bude řešit ještě dlouhou dobu. 

E. Zbrojová: Děkuji, pane magistře. Tomáši? (Hlásil se pan T.Ploc)
T. Ploc: Já už mám opravdu poslední k tomu, protože je velmi 

smutné, že tady probíráme někoho, kdo tady není, zaprvé. 
E. Zbrojová: Mohl přijít.
T. Ploc: A zadruhé ten rozsudek se odvolává, ten poslední rozsudek 

se odvolává i na to dovolání u Nejvyššího soudu, které bylo v roce 
2011, které proběhlo přes Mgr. Vašíčka.

Mgr: Promiňte mi, já znám…
T. Ploc: V tom rozsudku to je černé na bílém.
Mgr. Tomáš Kaplan: Já znám ty články, taky jsem je dostal, někdo 

mi je posílal. Prosím, námitka nedostatku souhlasu ze strany zastupi-
telstva - já už jsem to tady říkal minule - to je naprostý základ právní 
obrany kohokoli. Celé moje dovolání, celé moje podání a všech před 
námi jsou podání, která toto akcentují, objevuje se to tam od počátku. 
Jakoby argument o tom, že bylo něco nového, co vypadlo z mého 
nebo kohokoli předchozího dovolání, tedy prostě nesmyslný. 31. 8. 
1994 pan doktor Tintěra, nebylo schváleno zastupitelstvem. Dnes 
rozsudek, důvod, nebylo schváleno zastupitelstvem. To je celý příběh. 

Muž: Pěknej příběh. 
Žena: Pěknej příběh!

Poděkování
Velice děkujeme fotbalovým trenérům Markovi Michál-

kovi a Láďovi Horáčkovi. Za sedm let udělali z našich 
kluků super fotbalisty a vytvořili skvělou partu, která byla 
neporazitelná a vyhrála co se dalo, dvakrát po sobě Okres-
ní přebor mladších žáků. Děkujeme za jejich čas, trpěli-
vost a obětavost. Doufáme, že se najdou další nadšenci, 
kteří budou v jejich práci pokračovat.

H a r r a c h o v š t í  r o d i č e

PŘIŠLO DO REDAKCE

Poděkování panu Pavlíčkovi, Harrachov 261
Děkuji touto cestou  panu Otto Pavlíčkovi za odstranění 

nepěkného a poničeného plotu umístěného kolem vodojemu 
SČVAK na pozemku města. Pan Pavlíček tuto nelehkou práci 
vykonal z vlastní iniciativy, po dohodě s vedením města, osob-
ně a bez jakýchkoliv finančních nároků.

Díky Vám, pane Pavlíčku, je zase jeden kout Harrachova 
krásnější.

 E v a  Z b r o j o v á ,  s t a r o s t k a  m ě s t a

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov, čp.150, Harrachov, 51246. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, D. Hloušek, S. Střelco-
vá, J. Endler, Kateřina Fejtová, Lenka Stehlíková. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Jiřího Endlera (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 724 290 784) 
nebo zanechávejte v podatelně městského úřadu. Lze se obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnice@harrachov.cz). 
Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka srpnového čísla je 20. 8.  Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.
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Milá školo,
když jsem přicházel jako malý prvňáček, neměl jsem ani tušení, že 
to může, dokonce i ve škole, dopadnout tak skvěle, a že si to takhle 
užiji. Netušil jsem, že tu poznám tak skvělé lidi a že zapadnu do třídy, 
která, ačkoliv někdy dokáže neskutečně pít krev, je suprová a obzvlášť 
poslední dobou se mi v ní strašně líbí. První stupeň nebyl nic moc, 
druhý už ale stál za to! Hlavně osmá a nyní devátá třída byla skvělá. 
Našel jsem si tu spoustu kamarádů, které jsem si oblíbil a mám je rád, 
doufám, že se s nimi budu často vídat.  Mimo jiné jsem zde také našel 
i své oblíbené obory a předměty, což si myslím, že je důležité – vyžít se 
v něčem co mě baví a co mě zajímá a postupem roku, hlavně devá-
tého, se na to zaměřovat s tím, že budu pokračovat dále na střední 
školu s daným oborem nebo zaměřením. Mezi takové předměty patří 
fyzika, přírodopis, někdy i chemie a zeměpis a musím uznat, že teď mě 
chytla i čeština, kterou jsem předtím nemusel. Za fyziku děkuji paní 
ředitelce, která svými výklady dokázala udělat zábavné i poučné ho-
diny a díky níž mě tento předmět začal ohromně bavit. Přírodopis mě 
chytl už „za vlády“ paní Hučkové a paní Šebelová v tom velmi úspěšně 
pokračuje a teď už mi dělá hodiny zajímavé. A v neposlední řadě paní 
Zapletalíkové, jejíž hodiny mě velmi baví. 
Mám tuto školu velice rád, ale to bych se opakoval, proto řeknu jen to, 
že na ni budu vzpomínat rád, a také to, že jsem chytl tu nejlepší partu 
na krásné prožití devíti let …..

A u t o r :  O n d ř e j  B i e m a n n ,  d n e s  j i ž  a b s o l v e n t  Z Š 
H a r r a c h o v

Milá školo, 
devět let uteklo jako voda. Hodně jsem se sem těšila, když mi bylo 
6 let. Pět let na prvním stupni bylo pro mě potěšením. Strávila jsem 
tu celkem šest let a za nejlepší rok považuju ten pátý. Tři roky, které 
jsem tu nebyla mi pomohly, abych poznala, kdo je můj opravdový 
přítel a kdo si na něho jenom hraje. Tady jsem se naučila číst, psát 
a počítat. Také jsem se tu naučila využívat své schopnosti, které jsem 
tři roky rozvíjela a využívám jich. Tento rok jsem se tady vrátila do 
svých starých kolejí, ale celkem mě rozhodil přístup některých spo-
lužáků, ale vždycky si říkám, že to bude v pořádku. Už jen nějakou 
chvíli a pak odejdu. I když mi bude chybět většina pedagogů z této 
školy. Nejvíc mně bude chybět paní učitelka Vytrvalová, která mě 
naučila úplné základy. 
Mám Tě moc ráda školo, i když jsem tu přišla o hodně slz kvůli 
určitým osobám, ale to už mi teď dodává jenom sílu, abych šla dál. 
Donutilo mě to přihlásit se do Biologické olympiády, kde jsem po-
stoupila až do okresního kola, což je pro mě úspěch, protože nejsem 
zrovna typ na přírodní vědy. Za týden odtud odcházím a začnu nový 
život. Budu na Tebe vzpomínat v dobrém. Moc Ti děkuji za všechno, 
co jsi mě naučila a doufám, že se sem ještě vrátím, třeba až budu mít 
své děti.

A u t o r k a :  S a b i n a  N g u y e n o v á ,  d n e s  j i ž  a b s o l v e n t k a 
Z Š  H a r r a c h o v

Základní škola očima absolventů ve školním roce 2013/2014


